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PRESIDENTE      – DEPUTADO EDUARDO BOTELHO 

1º SECRETÁRIO – DEPUTADO GUILHERME MALUF 

2º SECRETÁRIO – DEPUTADO PEDRO SATÉLITE (AD HOC) 

 

 

 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Declaro aberta a presente 

Sessão e a suspendo por quinze minutos. 

(SUSPENSA A SESSÃO ÀS 18H03MIN E REABERTA ÀS 18H32MIN, SOB A PRESIDÊNCIA 

DO DEPUTADO EDUARDO BOTELHO) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Declaro reaberta a presente 

Sessão Ordinária. 

Convido o Deputado Guilherme Maluf para assumir a 1ª Secretaria e o Deputado 

Pedro Satélite para assumir a 2ª Secretaria. 

(OS SRS. DEPUTADOS GUILHERME MALUF E PEDRO SATÉLITE ASSUMEM AS 1ª E 2ª 

SECRETARIAS, RESPECTIVAMENTE.).   

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Com a palavra, o Sr. 2º 

Secretário, para proceder à leitura da Ata. 

(O SR. 2° SECRETÁRIO PROCEDE À LEITURA DA ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 

10 DE ABRIL DE 2018, ÀS 17H.) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Em discussão a Ata que acaba 

de ser lida (PAUSA). Não havendo impugnação, dou-a por aprovada. 

Com a palavra, o Sr. 1º Secretário, para proceder à leitura do Expediente. 

O SR. 1º SECRETÁRIO (LÊ) – Não há Expediente a ser lido, Sr. Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Encerrada a primeira parte, 

passemos à segunda parte do Pequeno Expediente. 

Com a palavra, o Deputado Oscar Bezerra (TRANSFERE). Com a palavra, o 

Deputado Max Russi. 

O SR. MAX RUSSI – Sr. Presidente, Srs. Deputados, público presente, imprensa, 

telespectadores da TV Assembleia Legislativa. 

Sr. Presidente, faço uso da palavra para apresentar algumas Indicações: 

INDICAÇÃO: Indica ao Exmº Sr. Governador Pedro Taques, com cópia ao Exmº 

Sr Secretário de Estado de Infraestrutura e Logística, Marcelo Duarte Monteiro, a urgente 

necessidade de entrega de kits biomédicos ao Município de Jaciara. 

É de conhecimento notório na região que existe uma Lei pioneira, de autoria do 

Vereador Vanderlei Silva, que promove a identificação civil de crianças e adolescentes no âmbito 

escolar já em vigência. 

Temos conhecimento que o Governador do Estado adquiriu esses kits destinados à 

identificação civil do Estado, então faço a Indicação para que o Município seja atendido. 
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INDICAÇÃO: Indica ao Exmº Sr. Governador Pedro Taques, com cópia ao Exmº 

Sr. Secretário de Estado de Infraestrutura e Logística, Marcelo Duarte Monteiro, a urgente 

necessidade de obras na MT 322, que liga Novo Santo Antônio ao Município de Serra Nova 

Dourada. 

Eu estive lá com o Prefeito e os Vereadores e esta foi a cobrança da região. 

INDICAÇÃO: Indica ao Exmº Sr. Governador Pedro Taques, com cópias a Exmª 

Srª Secretária de Estado de Educação, Esportes e Lazer, Marioneide Angélica Kliemaschewsk, e a 

Exmª Srª Secretária de Estado das Cidades, Juliana Fiusa Ferrari, a urgente necessidade de reforma 

da Escola Municipal de Educação Básica Professora Nair Barbosa de Souza. 

A escola é antiga, atende 400 estudantes e precisa ser melhorada. 

INDICAÇÃO: Indica ao Exmº Sr. Governador Pedro Taques, com cópias a Exmª 

Srª Secretária de Estado de Educação, Esportes e Lazer, Marioneide Angélica Kliemaschewsk, e a 

Exmª Srª Secretária das Cidades, Juliana Fiusa Ferrari, a urgente necessidade de reforma da Creche 

Caminhos do Saber. 

É uma creche que pode atender 140 crianças e estamos pedindo que seja 

organizada essa reforma o mais rápido possível para que seja concluída a obra também. 

INDICAÇÃO: Indica ao Exmº Sr. Governador Pedro Taques, com cópias ao Exmº 

Sr. Secretário de Estado de Infraestrutura e Logística, Marcelo Duarte Monteiro, e a Exmª Srª 

Secretária das Cidades, Juliana Fiusa Ferrari, a urgente necessidade de pavimentação na cidade de 

Novo Santo Antônio. 

Eu já falei na Sessão passada, o Município de Novo Santo é um município que não 

tem um único metro de asfalto. É o primeiro município de Mato Grosso que eu visitei. Dos cento e 

poucos municípios que já visitei, que já conheço, o Município de Novo Santo Antônio, realmente, 

não recebeu asfalto ainda.  

Então, quero fazer também esta Indicação cobrando do Governo do Estado essa 

parceria. O Governador Pedro Taques tem um projeto de atender os distritos com pelo menos um 

pouco de asfalto, uma grande maioria, municípios grandes que não receberam asfalto. Mas também 

temos o caso do Município de Novo Santo Antônio que não tem nenhum metro e dentro do 

programa trabalhado pelo Secretário Marcelo Duarte seja atendido, porque é um município que 

precisa e a população tem cobrado e é muito importante. 

PROJETO DE RESOLUÇÃO: Concede Título de Cidadã Mato-Grossense a Srª 

Celina Aparecida Rodrigues Santiago. 

PROJETO DE RESOLUÇÃO: Concede Título de Cidadã Mato-Grossense a Srª 

Maria Inês da Silva. 

PROJETO DE RESOLUÇÃO: Concede Título de Cidadão Mato-Grossense ao Sr. 

João Batista Pereira de Souza. 

PROJETO DE RESOLUÇÃO: Concede Título de Cidadão Mato-Grossense ao Sr. 

Ubiracy Nogueira Felix. 

Antes de iniciar a minha nova cobrança, Sr. Presidente, gostaria que Vossa 

Excelência me concedesse mais dois minutos para que eu possa concluir, fazer toda a minha fala, 

porque vou falar dos mototaxistas do Estado de Mato Grosso, uma cobrança que recebi em alguns 

municípios por onde passei, basicamente no Município de Água Boa.  

Então, Sr. Presidente, conceda-me dois minutos. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Concedo mais dois minutos ao 

Deputado. 

O SR. MAX RUSSI – Obrigado, Sr. Presidente! 
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Eu estive há poucos dias no Município de Água Boa, onde fiz uma reunião, 

conversei com os mototaxistas. Isso também nos Municípios de Jaciara, Rondonópolis, em vários 

municípios que têm o mototaxista e, particularmente, lá no Município de Água Boa existe uma 

preocupação muito grande. Em que sentido? Ele vai à rodoviária, pega um passageiro, pega uma 

pessoa para fazer o deslocamento até um local, e se esse passageiro estiver portando drogas, algo 

ilícito, o mototaxista é incluído na denúncia e vai preso junto. Ou seja, prejudica os mototaxistas e 

os taxistas.  

Então, eu estou fazendo uma cobrança, temos que fazer um trabalho junto à 

Polícia Militar, junto à Polícia Civil, porque não podemos criminalizar. Nós estaremos 

criminalizando a profissão, porque toda vez que alguém pegar um passageiro não tem como ver o 

que aquele passageiro tem dentro da mala, o que tem na sacola. Então, acaba gerando uma 

preocupação muito grande.  

Nós vimos a preocupação daqueles trabalhadores, pessoas que passam o dia em 

cima da mota, ganhando o seu sustento com dificuldade e muitas vezes estão sendo mal 

interpretados, correndo uma série de risco por pegar um passageiro que está portando uma droga, 

algo ilícito, está realmente conduzindo algo que não deveria, principalmente drogas, armas ou algo 

nesse sentido.  

Quero fazer a cobrança, porque não podemos, de forma nenhuma, punir um taxista 

ou um mototaxista por estar ganhando o seu sustento por meio do transporte da sua moto, quando é 

parado pela Polícia Militar, o passageiro, muitas vezes, portando drogas, aí o mototaxista também 

vai junto e acaba respondendo por isso.  

Então, faço essa cobrança, essa colocação, porque, realmente, em alguns 

municípios por onde passei foi a cobrança feita por parte dos mototaxistas e temos que valorizar 

essa profissão. São muitos em Mato Grosso que vivem disso e, sem sombra de dúvidas, prestam um 

grande serviço ao Estado e à população que utiliza desse meio de transporte mais barato. 

Obrigado, Presidente! 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Com a palavra, o Deputado 

Allan Kardec. 

O SR. PROFESSOR ALLAN KARDEC – Sr. Presidente, nobres Pares, imprensa 

aqui presente. 

Sr. Presidente, faço uso do Pequeno Expediente para apresentar um Requerimento 

de Audiência Pública, sugerida pelo Movimento Educação Física Legal. 

REQUERIMENTO: Com fulcro no art.154, inciso IX, do Regimento Interno desta 

Casa de Leis, requeiro à Mesa Diretora, ouvido o soberano Plenário, que determine a realização de 

Audiência Pública, no dia 07 de agosto de 2018, às 09h, no Auditório Deputado Milton Figueiredo, 

com o intuito de debater a Obrigatoriedade da Avaliação Física nas Academias e Similares. 

Recebi hoje, em meu gabinete, o Professor Rêmolo; o Professor Jeferson, da 

natação; o Professor Silmar, que trabalha com lutas, artes marciais e é professor de educação física 

personal, e a Professora Carol. 

A ideia é que façamos a apresentação nesta Audiência Pública de um Projeto de 

Lei que já apresentei aqui em Cuiabá, está aprovado em vigor, obrigando as academias de ginásticas 

no Estado de Mato Grosso e similares à obrigatoriedade da avaliação física, Deputado Guilherme 

Maluf.  

Nós temos hoje, graças a Deus, ampliação do número de academias de ginástica 

em Cuiabá. Temos o Parque Zé Bolo Flô; o Parque das Águas, com muita atividade física e 

precisamos regulamentar a questão da avaliação física.  

Nós temos a triste notícia de um atleta que faleceu durante um treinamento.  
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Deputado Valdir Barranco, uma atleta já preparada faleceu de infarto fulminante, 

no mês passado, durante um treinamento. Imagina a população sedentária que começa a procurar 

uma atividade física e precisa procurar uma atividade física orientada por profissional credenciado, 

habilitado, formado para isso.  

Então, nós estamos sugerindo aqui uma Audiência Pública para discutir com os 

donos de academias, com os professores de educação física, com toda a sociedade a obrigatoriedade 

desse protocolo de avaliação física regular nas academias de ginástica. 

Anteontem nosso atleta Deputado Wagner Ramos se machucou jogando futebol. 

Tenho certeza que se estivesse na academia, com um professor de educação física, fazendo 

avaliação física mensalmente ou bimestralmente estaria com certeza apto à atividade física. 

Então, estou sugerindo que no dia 07 de agosto, terça-feira pela manhã, façamos 

aqui uma Audiência Pública para discutir a avaliação física nas academias do Estado de Mato 

Grosso e nos espaços similares.  

É isso, Sr. Presidente. Obrigado. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Não havendo mais ninguém 

inscrito... 

O Sr. Zé Domingos Fraga – Pela Ordem, Sr. Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Com a palavra, Deputado Zé 

Domingos Fraga. 

O SR. ZÉ DOMINGOS FRAGA - Sr. Presidente, Srs. Deputados, além de fazer 

chegar as mãos de Vossa Excelência uma indicação, eu gostaria de fazer um comunicado a Vossa 

Excelência. 

INDICAÇÃO: Indica à Secretária de Estado de Educação, Esporte e Lazer-

SEDUC a necessidade de disponibilizar equipamentos periféricos de informática e eletroeletrônicos 

para o Município de Sorriso, que serão destinados a Escolas e CEMEIS dos Distritos de Boa 

Esperança, Caravágio e Primavera. 

Ao mesmo tempo, agradeço Vossa Excelência e sua equipe, que, sem custo 

nenhum, esta Casa está disponibilizando corpos técnicos às Câmaras Técnicas Setoriais Temática, 

para, em conjunto com sociedade civil e organizada, em conjunto com o  Governo do Estado e 

alguns Poderes possamos travar, num prazo de 180 dias, a partir do dia  12 de junho de 2018, 

quando vai acontecer a instalação da Câmara Setorial Temática que vai discutir as questões dos 

incentivos fiscais no Estado de Mato Grosso. 

 Essa Câmara Técnica Setorial tem o apoio do Governo do Estado, por meio da 

Secretaria de Desenvolvimento Econômico, tem o apoio da Procuradoria do Estado, tem o apoio da 

Secretaria de Estado de Fazenda, tem o apoio da FAMATO, APROSOJA, FIEMT, enfim, um 

conjunto de técnicos que estarão reunidos semanalmente para discutir os resultados provenientes dos 

incentivos fiscais, suas avaliações e realização de vistorias com o intuito de diminuirmos a 

desigualdade social e regional que existe no Estado de Mato Grosso, usando essa ferramenta 

importantíssima que é o incentivo fiscal. 

Ainda mais agora, Deputado Saturnino Masson, em que por meio da Lei 

Complementar 160/2017, que fez com que todos os Estados que têm incentivos fiscais pudessem ser 

convalidados por meio do convênio, do CONFAZ 190/2017, permitindo que, se existe um 

determinado incentivo fiscal, como é o caso da proposta que ora estamos discutindo, do feijão, que 

traz uma remissão de crédito de 70% aos produtores de feijão, que existe no Estado de Goiás e 

estamos estendendo graças a essa Lei Complementar, graças a esse Convênio 190, estendendo a 

todos os produtores do Estado de Mato Grosso. 
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Então, quero convidar a todos os Srs. Deputados e a Srª Deputada para que no dia 

12, às 09h30min possamos nos encontrar, junto com esses técnicos, com essa liderança empresarial 

e de governo, para discutir assuntos importantíssimos que tem sido a mola do desenvolvimento de 

vários Estados brasileiros, dentre eles o Estado de Mato Grosso, que são as questões dos incentivos 

fiscais. 

Obrigado, Sr. Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Muito bem, Deputado Zé 

Domingos Fraga.  

Não tendo mais ninguém inscrito, vamos passar para a Ordem do Dia... 

(O DEPUTADO VALDIR BARRANCO MANIFESTA-SE DA SUA BANCADA PEDINDO A 

PALAVRA FORA DO MICROFONE AINDA NO PEQUENO EXPEDIENTE.) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Com a palavra, o Deputado 

Valdir Barranco. 

O SR. VALDIR BARRANCO – Sr. Presidente, nobres colegas, público que nos 

acompanha pela TV Assembleia. 

Quero registrar que neste final de semana estive no Município de União do Sul, 

onde nós já há alguns anos travamos uma luta e agora estamos avançando para que ela seja 

vitoriosa, que é para a Gleba Macaco, uma área de 30.000 hectare,s que é de domínio da União, que 

há alguns anos já vem sendo ocupada por dois ou três grileiros, possa ser reavido seu domínio para a 

União Federal para que a União possa assentar famílias. Tivemos lá uma bela reunião, muito 

produtiva.  

Também no Município de Sinop, onde finalmente parece que a Companhia 

Energética Sinop, depois de uma luta intensa de quase três anos, está finalmente aceitando indenizar 

devidamente as 214 famílias que serão atingidas pela barragem da usina hidrelétrica de Sinop.  

Aproveitando, falando de Sinop, quero agradecer aos profissionais da UPA de 

Sinop, da Unidade Drª Anete Maria Mota Maria, onde fui atendido no último final de semana.  

São nesses momentos que temos a oportunidade, eu tenho essa facilidade porque 

venho de origem humilde, então, sempre frequentei hospitais públicos e na unidade de Sinop fui 

muito bem atendido. 

Deparamo-nos mais uma vez com uma estrutura muito bem pensado pelo Governo 

do Presidente Lula, que hoje ainda carece de investimentos. 

Quero agradecer aqui a Drª Francielli e, Deputado Romoaldo Júnior, é uma 

satisfação, porque conheci a Francielli ainda menina em Alta Floresta e agora, quando fui chamado 

para ser atendido pelo médico, me deparo com ela recém-formada, e atendendo na UPA.  

Faço aqui o meu agradecimento a todos os funcionários de lá e dizer que sempre 

torcemos e vamos trabalhar para que tenham dias melhores no seu trabalho, no dia a dia, que é 

árduo, que não é fácil para os servidores público, principalmente na área de saúde pública. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Nos termos do art. 118, § 1º do 

Regimento Interno, foram apresentadas proposições de autoria dos Srs. Deputados: 

SEBASTIÃO REZENDE: 

“PROJETO DE LEI: Dispõe sobre a inclusão dos militares estaduais e demais 

servidores da Segurança Pública, bem como de seus familiares, nas campanhas de vacinação 

efetivadas pelo Poder Público, como grupo de risco ou grupo prioritário no âmbito Estado de Mato 

Grosso.” 

“PROJETO DE LEI: Dispõe sobre a inclusão de medidas de conscientização, 

prevenção e combate à erotização infantil (sexualização precoce) nas escolas públicas do Estado de 

Mato Grosso.” 
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“PROJETO DE LEI: Institui a notificação prévia às mulheres vítimas de violência, 

quanto à soltura do agressor no curso do processo judicial ou da investigação policial, bem como por 

concessão de qualquer benefício ou cumprimento de pena, no âmbito do Estado de Mato Grosso.” 

“INDICAÇÃO: Indica ao Exmº Sr. Governador do Estado, José Pedro Gonçalves 

Taques, e a Exmª Srª Procuradora Geral do Estado, Drª Gabriela Novis Neves pereira lima, a urgente 

necessidade de que seja tomado providencias que culmine na pactuação de „Termo de Cooperação 

Técnica‟ com os municípios do interior do estado com a finalidade de disponibilizar as prefeituras 

acesso ao sistema de acompanhamento de dívida ativa a fim de realizar consultas e negociações de 

débitos de IPVA.” 

“INDICAÇÃO: Indica ao Exmº Sr. Governador do Estado, José Pedro Gonçalves 

Taques, mostrando a urgente e imprescindível necessidade de regulamentação, e via de 

consequência o efetivo cumprimento/implantação, da Lei nº 9.945, de 04 de julho de 2013, a qual 

„autoriza o Poder Executivo a criar centros de recuperação de dependentes químicos, nas condições 

que especifica‟.” 

BAIANO FILHO: 

“REQUERIMENTO: José Joaquim de Souza Filho – Baiano Filho, Deputado 

Estadual, com base nos Art. 32, II, da Constituição do Estado de Mato Grosso, e Art. 52, VI, 

Regimento Interno da Assembleia Legislativa do Estado de Mato Grosso, requer licença por 121 

(cento e vinte um) dias, para cuidar de interesse particular, sem remuneração, a partir do dia 06 de 

junho de 2018.” 

 

DR. LEONARDO:  

“REQUERIMENTO: Requerimento para realização de Audiência Pública para 

debater o Projeto de Lei nº 344/2015 que institui no âmbito do Estado de Mato Grosso, a Semana 

Estadual „Respira Bem Melhor Mato Grosso‟, e o Projeto de Lei n. 187/2018 que institui o Dia 

Estadual do Doador Voluntário de Sangue e dá outras providências, no dia 5 de julho de 2018, às 

14h, no Auditório Deputado Licínio Monteiro, nesta Casa de Leis.” 

“INDICAÇÃO: Indica ao Exmº Sr. Governador do Estado de Mato Grosso, José 

Pedro Gonçalves Taques, com cópia à Secretaria de Estado de Infraestrutura e Logística-SINFRA e 

à Secretaria de Estado de Cidades-SECID a necessidade de viabilizar iluminação pública na 

Rodovia Palmiro Paes de Barros, no Município de Cuiabá.” 

“INDICAÇÃO: Indica ao Exmº Sr. Governador do Estado, José Pedro Gonçalves 

Taques, com cópia ao Exmº Sr. Secretário de Estado de Saúde, Luiz Soares, a necessidade de 

elaboração de projeto de lei que garante o repasse diretamente aos Agentes Comunitários Rurais os 

valores do Programa de Confinanciamento da Atenção Primária à Saúde no âmbito do SUS de Mato 

Grosso (PASCAR/Portaria nº 272/2017/GBSES).” 

 

COMISSÃO DE SAÚDE, PREVIDÊNCIA E ASSISTENCIA SOCIAL: 

“REQUERIMENTO: Convocar para Audiência Pública o Secretário de Estado de 

Saúde do Estado de Mato Grosso para comparecer à Assembleia Legislativa do Estado para 

esclarecimentos dos balancetes financeiros referentes ao 3º quadrimestre de 2017 e ao 1º 

quadrimestre de 2018, da Secretaria Estadual de Saúde e do Fundo Estadual de Saúde, em 

cumprimento à Lei Complementar nº 141, de 13 de janeiro de 2012.” 

Encerrado o Pequeno Expediente, passemos à Ordem do Dia. 

Requerimento nº 219/2018, de autoria do Deputado José Joaquim de Souza Filho – 

Baiano Filho, que requer licença de cento e vinte e um dias para tratar de assunto de interesse 
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particular ao Deputado José Joaquim de Souza Filho – Baiano Filho. Com parecer favorável da 

Mesa Diretora, que concluiu pelo seguinte Projeto de Resolução: 

PROJETO DE RESOLUÇÃO: 

Concede licença para tratar de assuntos 

de interesse particular ao Deputado 

Baiano Filho. 

 

A ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO, com 

base no que dispõe o art. 26, inciso XXVIII, da Constituição Estadual, combinado com o art. 171 do 

Regimento Interno, resolve: 

Art. 1º Fica concedida ao Deputado Baiano Filho licença de 121 (cento e vinte e 

um) dias para tratar de assuntos de interesse particular a partir do dia 06 de junho de 2018. 

Art. 2º Esta Resolução entra em vigor na data de sua aprovação. 

Em discussão o Projeto de Resolução. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. 

Deputados que o aprovam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado. Vai ao 

Expediente. 

Convoco o primeiro suplente...  

Vou dar um intervalo para dar posse ao Sr. Ademir Brunetto. 

Solicito aos Deputados Oscar Bezerra, Pedro Satélite e Nininho que conduzam o 

Sr. Ademir Brunetto ao plenário. 

(A COMISSÃO DESIGNADA PELA PRESIDÊNCIA FAZ ADENTRAR AO PLENÁRIO O SR. 

ADEMIR BRUNETTO.). 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Solicito ao Sr. Ademir Brunetto 

que faça a entrega dos documentos, previstos no art. 9º do Regimento Interno desta Casa, ao Sr. 1º 

Secretário. 

(O SR. 1º SECRETÁRIO PROCEDE À ANÁLISE DOS DOCUMENTOS RECEBIDOS.) 

O SR. 1º SECRETÁRIO – Sr. Presidente, de posse dos documentos, declaro que 

estão em perfeita ordem... 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Convido o Deputado Ademir 

Brunetto para subir o juramento. 

Deputado Ademir Brunetto, com a mão espalmada sobre o peito o senhor repita 

comigo: Prometo desempenhar fiel e lealmente o mandato que me foi outorgado pelo povo mato-

grossense. 

O SR. ADEMIR BRUNETTO - Prometo desempenhar fiel e lealmente o mandato 

que me foi outorgado pelo povo mato-grossense. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Guardar as Constituições 

Federal e Estadual e servir a minha Pátria. 

O SR. ADEMIR BRUNETTO - Guardar as Constituições Federal e Estadual e 

servir a minha Pátria. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Promovendo o bem geral do 

Estado de Mato Grosso. 

O SR. ADEMIR BRUNETTO - Promovendo o bem geral do Estado de Mato 

Grosso. 

 O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Declaro empossado o Deputado 

Ademir Brunetto. (PALMAS)  

O SR. ADEMIR BRUNETTO - Muito obrigado! 
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O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - O senhor fique à vontade para 

fazer a sua explanação, Deputado.  

O SR. ADEMIR BRUNETTO- Sr. Presidente, demais membros da Mesa Diretora, 

nobres Pares, antigos e novos colegas de Parlamento. 

È um momento especial este de retorno a esta Casa onde fiquei durante 8 anos, 

Deputado Romoaldo Júnior, representando Mato Grosso, em especial a Região Norte de Mato 

Grosso, Alta Floresta, e todos os municípios daquela região. 

Fui eleito Deputado Estadual pelo Partido dos Trabalhadores, exerci com afinco 

meu mandato nesta Casa e permaneci no Partido que fui fundador por anos. 

Eu não era briguento, não, Deputado Zé Domingos Fraga. Eu era um pouco crítico 

e, às vezes, mal entendido, incompreendido, mas foi uma oportunidade de crescimento, 

desenvolvimento, conhecimento. E os nobres Pares que aqui estão e alguns que não estão 

contribuíram muito com o meu desenvolvimento político, pessoal, que foi um grande momento na 

minha vida Deputado Zé Domingos Fraga. E Vossa Excelência como outros Pares foram parceiros 

em discussões importantes para o Estado do Mato Grosso.  

E vem à memória, hoje, o zoneamento socioeconômico, as discussões do 

FETHAB que foi um projeto que melhorou a vida dos municípios e com o qual construímos juntos o 

MT Legal que fez a regularização ambiental de muitos produtores rurais. Enfim, poderíamos citar 

dezenas de projetos importantes construídos nesta Casa e que todos foram importantes. E eu me 

senti parte dessa história!  

Posso dizer que a história de Mato Grosso não será mais contada, Deputado 

Wilson Santos, sem a minha participação como membro deste Parlamento que muito tem ajudado o 

povo de Mato Grosso. 

É claro que vivemos em momentos diferentes, momentos mais difíceis, mas 

momentos de evolução, momentos onde nós temos que, muitas vezes, acompanhado de processos 

que acontecem lá fora do parlamento.  

A mídia, hoje, está tomando, Sr. Presidente, uma participação maior até mesmo 

dentro deste Parlamento cobrando mais dos Deputados, cobrando mais do Governador e nós como 

eco da sociedade temos que estar atentos ao que está acontecendo. 

Venho para esta Casa, Deputado Saturnino Masson, que me parece que é o mais 

jovem desta Casa, que conheci em Tangará da Serra, um homem muito gentil, educado, recebeu-me 

naquela cidade e no seu semblante posso dizer que a vida é feita de etapas, de momentos diferentes a 

cada sequência de aprendizado.  

Eu tive uma atuação um tanto turbulenta enquanto opositor ao Governo passado, 

pois, tínhamos entendimentos diferentes daquilo que acontecia. Hoje, posso avaliar muitas coisas 

que, talvez, tenha feito errado ou que deixei de fazer, algumas que acertei e, certamente, algumas 

críticas que fazia àquele governo até mesmo numa mesma diretiva desta Casa e conseguir fazer uma 

análise com mais maturidade.  

Volto para esta Casa, Sr. Presidente, num novo partido, aproveitando a janela 

partidária que aconteceu e o convite do nosso Presidente Estadual Deputado Max Russi. Estamos 

aumentando a fileira do Partido Socialista Brasileiro. Venho para esta Casa, hoje, com um novo 

Partido, mas com a mesma consciência de que devemos cumprir com a nossa missão neste 

Parlamento. Se tiver que ser crítico, serei; se tiver que ser compreensivo com os projetos que vêm do 

Governo, com projetos importantes, que vêm dos colegas Deputados, assim serei, mas com muita 

serenidade, com muita responsabilidade.  

Quero dizer que estou muito inclinado a estar na base aliada do Governo que 

comanda o Estado de Mato Grosso para que consigamos nesses momentos difíceis pelos quais passa 
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o Estado de Mato Grosso por questões econômicas e políticas ajudar a construir um Estado melhor 

para o povo mato-grossense.  

Quero que conte comigo, Deputado Eduardo Botelho. Serei um soldado nesta Casa 

na defesa das prerrogativas desta Casa e na defesa dos interesses do Governo e do povo mato-

grossense.  

Agradeço a todos os Parlamentares que me receberam, que me acolheram com 

muito carinho e, também, a todos os servidores desta Casa que com muito carinho me receberam ao 

me verem. Isso é sinal de que deixamos um bom relacionamento, enquanto estivemos como 

Deputado. 

Agradeço aos membros da imprensa deste Estado que destacaram o nosso retorno, 

que deram ênfase a essa questão.  

Quero dizer a todos que terei o maior prazer de ser solidário a vocês nos trabalhos 

e ajudar, verdadeiramente, esta Casa.  

De uma forma muito especial quero agradecer o Deputado Baiano Filho que teve o 

discernimento de ceder espaço para que pudéssemos, neste momento, estar aqui entre vocês.  

Muito obrigado, Sr. Presidente; muito obrigado, Srs. Pares.  

Espero que Deus nos ilumine neste período que estivermos aqui... 

O SR. MAX RUSSI – Concede-me um aparte, Deputado? 

O SR. ADEMIR BRUNETTO -...para que com muita serenidade saíamos daqui 

muito melhor e muito mais preparados.  

Também quero com muita honra conceder aparte ao Presidente do Partido 

Socialista Brasileiro, agora, podendo dizer meu colega Deputado Max Russi. 

O Sr. Max Russi – Obrigado, Deputado Ademir Brunetto.  

Em nome do Partido Socialista Brasileira, PSB, dizer que, ontem, inclusive, em 

uma reunião do Diretório, vimos a alegria, a felicidade quando comuniquei que Vossa Excelência 

estaria assumindo uma vaga neste Parlamento, que Vossa Excelência estaria dobrando a Bancada do 

PSB aqui, na Assembleia Legislativa, pelo trabalho que Vossa Excelência já desempenhou em 
outra Legislatura, pelo empresário, pelo homem, pelo político que já contribuiu muito com o 
Estado de Mato Grosso. 

Neste momento, eu quero inclusive te passar a liderança do PSB na Casa, Vossa 

Excelência assume a liderança do Partido aqui na Assembleia pelo período que aqui estiver para 

liderar, coordenar os trabalhos do nosso Partido. Sem sombra de dúvidas, o PSB está feliz com a sua 

escolha de vir para o nosso Partido e de somar a militância do PSB que está em todos os Municípios 

de Mato Grosso. 

Ontem, inclusive tivemos uma reunião, mais de 20 pré-candidatos a Deputados 

Estaduais, 06 pré-candidatos a Deputado Federal, o Partido faz parte da base, e Vossa Excelência 

veio para somar, ajudar. Sem sombra de dúvidas, o tempo que Vossa Excelência estiver aqui vai 

contribuir muito com Alta Floreta, com a sua região, vai defender os interesses de Alta Floresta 

neste Parlamento. 

O SR. ADEMIR BRUNETTO – Obrigado Deputado Max, com muita honra vou 

tentar ser eficiente o suficiente para representar o nosso Partido nesta Casa e me empenharei o 

máximo para isso.  

Obrigado, Sr. Presidente. 

O Sr. Romoaldo Júnior – Concede-me um aparte, Deputado? 

O SR. ADEMIR BRUNETTO – Concedo um aparte ao nobre colega e conterrâneo 

Deputado Romoaldo Júnior. 

O Sr. Romoaldo Júnior – Sr. Presidente, Srs. Deputados, prezado amigo, 
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companheiro, conterrâneo Deputado Ademir Brunetto.  

Presidente, o PSB está ficando perigoso, viu? A passagem do Deputado Max Russi 

na Casa Civil está fazendo essa bancada aumentar muito. Mas, eu queria aqui dar as boas-vindas em 

especial a Vossa Excelência Deputado Ademir Brunetto para que juntos nós possamos melhorar a 

nossa cidade de Alta Floresta.  

São muitos os compromissos do Governador Pedro Taques em Alta Floresta, 

algumas coisas já foram efetuadas. E eu tenho certeza que o trabalho de Vossa Excelência, o nosso 

aqui só vai reforçar aquela região, que tem desenvolvido, tem crescido muito, tem colaborado muito 

com o desenvolvimento do Estado de Mato Grosso. Vossa Excelência, nos seus 02 mandatos ajudou 

muito o desenvolvimento daquela região, foi um grande Deputado.  

Nós, muitas vezes, somos adversários, temos nossas questões políticas locais, mas 

fiquei muito triste quando Vossa Excelência não chegou. Vossa Excelência é um Deputado atuante, 

bom de tribuna, conhece bem o Regimento, é um estudioso da Constituição de Mato Grosso e com 

certeza ia enriquecer esta Casa. 

Política é assim, nós ganhamos uma, perdemos outra. Eu sei que a política está no 

seu sangue, está na sua veia, e de coração quero desejar as boas-vindas e agradecer ao Deputado 

Baiano, que te deu essa oportunidade, Vossa Excelência é da nossa coligação e quem sabe nas 

próximas eleições possamos fazer um rodízio, que Vossa Excelência possa ficar conosco aqui até o 

final do ano, trazendo a sua experiência e ajudando o nosso Estado de Mato Grosso. 

Seja bem-vindo companheiro alta-florestense! 

Um abraço! 

O SR. ADEMIR BRUNETTO – Muito obrigado, Deputado Romoaldo Júnior, a 

notícia de agora foi melhor ainda. Mas fico muito orgulhoso e satisfeito em saber que serei bem 

recebido também por Vossa Excelência, como é de praxe. 

Deputado Romoaldo Júnior, precisamos nos unir em nome de Alta Floresta, em 

nome de Carlinda e toda Região Norte, somar a outros Deputados da bancada do Norte. 

Muito obrigado pela recepção. 

O Sr. Zé Domingos Fraga – Permita-me um aparte Deputado. 

O SR. ADEMIR BRUNETTO – Concedo um aparte ao meu querido amigo 

Deputado Zé Domingos Fraga.  

O Sr. Zé Domingos Fraga – Sr. Presidente, Srs. Deputados, Sr. Deputado Ademir 

Brunetto. 

É com muita satisfação, Deputado Ademir Brunetto, que te recebemos nesta Casa, 

Casa esta que te pertence, até porque Vossa Excelência foi muito feliz... O quanto que Vossa 

Excelência contribuiu para que tivéssemos algum marco regulador nas políticas públicas deste 

Estado. 

Vossa Excelência falou MT-Legal, FETHAB, disse de tantas ferramentas 

importantes que Vossa Excelência participou e de uma forma magistral, até porque Vossa 

Excelência é presente, é um Deputado que contribui por meio de suas ideias, mas por meio de sua 

presença constante, em que pese à distância que separa o seu domicílio eleitoral da Capital do 

Estado, contribuindo para que, realmente, o quorum seja estabelecido e acima de tudo, além de 

ganharmos esse Deputado diferenciado, a Região Norte não perdeu nada, Vossa Excelência está 

substituindo o Deputado Baiano Filho, que também é da Região do Centro-Norte mato-grossense. 

E com certeza, em função dessa pausa que Vossa Excelência teve durante esses 

três anos e pouco de mandato, Vossa Excelência vem com muita energia, com as baterias carregadas 

para que possamos, neste final de Legislatura, dar uma contribuição significativa para que a Região 
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Norte do Estado de Mato Grosso possa continuar sendo essa região referência para Mato Grosso e 

para todo o Brasil. 

Seja bem-vindo, tenha certeza que o Parlamento ganha muito, Mato Grosso, em 

especial, a nossa querida Alta Floresta. 

O SR. ADEMIR BRUNETTO – Muito obrigado, Deputado... 

O Sr. Pedro Satélite – Deputado, permita-me um aparte. 

O SR. ADEMIR BRUNETTO – É com muita alegria que eu recebo essa 

homenagem, esse carinho, Vossa Excelência foi uma das pessoas em que muito me projetei, muito 

me imaginei como Deputado, porque quando viemos juntos para esta Casa, Vossa Excelência tinha 

vindo de um mandato de Prefeito da próspera cidade de Sorriso, e a sua experiência como gestor nos 

ajudou muito nas comissões, especialmente na Comissão de Constituição, Justiça e Redação quando 

eu era o Presidente aqui nesta Casa. 

Então, devo muito a Vossa Excelência pelo aprendizado que tive, especialmente, 

por estar sentado ao seu lado e eu tinha a oportunidade de aprender mais com Vossa Excelência. 

Muito obrigado, Deputado! Vamos seguir juntos! E com muita alegria eu também 

agradeço a recepção. 

Concedo um aparte ao Deputado Pedro Satélite. 

O Sr. Pedro Satélite – Muito obrigado, Deputado Ademir Brunetto.  

Seja bem-vindo! 

Eu não poderia deixar de usar esta tribuna, até para desejar as boas-vindas a Vossa 

Excelência, que com certeza somará, como sempre somou, o bom filho a casa volta. Vossa 

Excelência muito lutou por aquela região no extremo Norte de Mato Grosso e com certeza nos 

ajudará a resgatar um sonho, que é a interligação do Vale do Teles Pires, Alta Floresta, ligado pela 

MT-419, Guarantã do Norte a Novo Mundo. 

Estamos juntos com os demais Deputados Romoaldo Júnior, Valdir Barranco, 

demais Deputados para que possamos realmente sensibilizar o Governador Pedro Taques para que 

possamos dar continuidade nessa luta. E também em uma das principais questões em pauta, que é a 

saúde, que está péssima no Brasil, e não é em Mato Grosso que será diferente, para podermos 

resgatar, definitivamente melhorar o hospital regional de Alta Floresta. 

Portanto, Deputado, seja bem-vindo! Que Deus te abençoe, com certeza Vossa 

Excelência dará mais uma grande contribuição não só a Alta Floresta, mas ao Estado de Mato 

Grosso. Parabéns!  

O SR. ADEMIR BRUNETTO – Obrigado, Deputado! Deputado de quinto 

mandato, não é Deputado? Sétimo mandato. Eu quando era criancinha em Alta Floresta já ouvia 

falar que o Deputado Pedro Satélite era Deputado pela Região Norte. 

Então, eu estou falando de um dinossauro da política! Fico orgulhoso de saber que 

o Deputado tem nos ensinado muito, nos ajudado. Muito obrigado pelas boas-vindas! E realmente o 

Deputado Pedro Satélite é muito antigo, abriu a BR-163 com a Empresa Satélite Transporte, 

conduziu muitos doentes quando tinha galinha nos ônibus, leite, enfim, foi um pioneiro e merece 

estar aqui pela sua história de vida e da sua empresa. Muito obrigado pelas boas-vindas. 

E, com alegria, concedo um aparte a um novato, mas brilhante, Deputado Dr. 

Leonardo.  

O Sr. Dr. Leonardo – Quero cumprimentar todos os Deputados, mas a noite é em 

especial ao Deputado Ademir Brunetto, que retorna a esta Casa, na 18ª Legislatura. Como Líder do 

Governo, quero dar-lhe as boas-vindas pelo retorno a esta Casa. 

Mato Grosso, Deputado, tem orgulho de ter representantes como Vossa Excelência 

aqui no Parlamento, que contribuiu e que continua contribuindo com a sua experiência, com a sua 



ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO 
ATA DA QUINQUAGÉSIMA SESSÃO ORDINÁRIA DA DÉCIMA OITAVA LEGISLATURA 

DO DIA 06 DE JUNHO DE 2018, ÀS 17H. 

Pág. 12 - Secretaria de Serviços Legislativos 

sensatez... Os ideais que deveremos perseguir na vida pública, aplicados dentro das suas 

Legislaturas. 

Mato Grosso ganha muito mais, além daqueles que já integram esta Casa, ganha 

também com essa oxigenação que vem com o seu retorno a esta Casa. É uma satisfação estar como 

Deputado no meu primeiro mandato e ser ladeado por pessoas, por homens, que vão desde o nosso 

decano, Deputado Saturnino Masson, que realmente é o mais jovem dos nossos Deputados, é o 

“Satu Sabedoria”, como eu falo, tem muita sabedoria, a outros Deputados, ex-Deputados Federais, 

ex-Prefeitos e pessoas que têm uma longa experiência, nas quais eu posso me aproximar e 

gentilmente todos os senhores e senhoras sempre transmitem as boas práticas de gestão pública. 

Parabéns, que Deus o abençoe! 

Muito obrigado por essa oportunidade de estar ladeado com Vossa Excelência 

durante esta legislatura, bom retorno a esta Casa, porque é pelo bem do Estado de Mato Grosso. 

O SR. ADEMIR BRUNETTO - Muito obrigado, Deputado, eu tenho certeza de 

que Vossa Excelência, como Líder do Governo, fará um grande trabalho. 

Eu já vou iniciar fazendo a cobrança de uma audiência com o Governador Pedro 

Taques, rapidamente, para que com o Deputado Romoaldo Júnior e o Deputado Nininho, que são do 

Nortão, pontuemos algumas pautas importantes para ajudar Alta Floresta, pendências que 

precisamos discutir com o Governador. 

Fica aí a nossa solicitação de uma audiência com o Governador para debatermos 

com ele algumas questões. 

Concedo um aparte ao Deputado Nininho. 

O Sr. Nininho - Eu quero agradecer o aparte e dar as boas-vindas ao nosso 

Deputado, colega, Ademir Brunetto, que com certeza vem enriquecer mais esta Casa. Alta Floresta 

está de parabéns, Vossa Excelência volta mais uma vez a esta Casa para defender, não só os 

interesses de Alta Floresta, mas de todo o Norte do Estado, ao lado do nosso colega Deputado 

Romoaldo Júnior. Nós também trabalhamos por aquela região, Deputado Ademir Brunetto, e acho 

que Vossa Excelência está correto quando cobra essa audiência, acho que com o Deputado 

Romoaldo Júnior, com os demais colegas, com o Deputado Dilmar Dal Bosco, enfim, os demais que 

atuam naquela região, vamos cobrar... (TEMPO ESGOTADO)... 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Concedo mais um minuto para o 

Deputado concluir o seu pronunciamento. 

O Sr. Nininho - ...Os benefícios que Alta Floresta, com certeza, merece. Pode 

contar com o nosso apoio. 

Seja bem-vindo a esta Casa! 

O SR. ADEMIR BRUNETTO - Muito obrigado, Deputado. 

Muito obrigado pela tolerância, Sr. Presidente, mas depois de tanta espera, ficamos 

felizes e precisávamos fazer essas palavras. 

Muito obrigado, colegas, até os trabalhos. 

Obrigado! 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Parabéns, Deputado Ademir 

Brunetto, seja bem-vindo! 

Peço aos Srs. Deputados que façam um novo registro no painel, teve que zerar o 

painel para fazer a inclusão do Deputado Ademir Brunetto. Então, façam a inclusão... 

Vamos retornar à Ordem do Dia. 

Pela ordem, Deputado Oscar Bezerra. 

O SR. OSCAR BEZERRA - Sr. Presidente. 
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Gostaria de fazer uma Emenda ao Projeto de Lei nº 146/2018, que é o da 

FEEF/MT... 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Deputado,  Vossa Excelência 

não gostaria... eu vou colocar o projeto e Vossa Excelência pode apresentá-lo. 

Irei apresentá-lo agora. 

O SR. OSCAR BEZERRA - Então, eu aguardo. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Temos algumas coisas que 

temos que votar, irei votar rapidamente. 

Em discussão única, Projeto de Resolução nº 96/2018, de autoria do Deputado 

Saturnino Masson, que concede o título de Cidadão Mato-Grossense ao Sr. Aristides Emídio de 

Souza. Com Parecer favorável da Comissão de Direitos Humanos, Cidadania e Amparo à Criança, 

ao Adolescente e ao Idoso. 

Em discussão o Parecer. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. Deputados 

que o aprovam permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado. Vai ao Expediente. 

Em discussão única, Projeto de Resolução nº 97/2018, de autoria do Deputado 

Saturnino Masson, que concede o título de Cidadão Mato-Grossense ao Sr. Germano Aleixo Filho. 

Com Parecer favorável da Comissão de Direitos Humanos, Cidadania e Amparo à Criança, ao 

Adolescente e ao Idoso. 

Em discussão o Parecer. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. Deputados 

que o aprovam permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado. Vai ao Expediente. 

Em discussão única, Projeto de Resolução nº 98/2018, de autoria do Deputado 

Saturnino Masson, que concede o título de Cidadã Mato-Grossense à Srª Marciane Prevedello 

Curvo. Com Parecer favorável da Comissão de Direitos Humanos, Cidadania e Amparo à Criança, 

ao Adolescente e ao Idoso. 

Em discussão o Parecer. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. Deputados 

que o aprovam permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado. Vai ao Expediente. 

Em discussão única, Projeto de Resolução nº 99/2018, de autoria do Deputado 

Saturnino Masson, que concede o título de Cidadão Mato-Grossense ao Sr. Alberto Duailibi Júnior. 

Com Parecer favorável da Comissão de Direitos Humanos, Cidadania e Amparo à Criança, ao 

Adolescente e ao Idoso. 

Em discussão o Parecer. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. Deputados 

que o aprovam permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado. Vai ao Expediente. 

Em discussão única, Projeto de Resolução nº 100/2018, de autoria do Deputado 

Saturnino Masson, que concede o título de Cidadã Mato-Grossense à Srª Margit Edeltraut Roewer. 

Com Parecer favorável da Comissão de Direitos Humanos, Cidadania e Amparo à Criança, ao 

Adolescente e ao Idoso. 

Em discussão o Parecer. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. Deputados 

que o aprovam permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado. Vai ao Expediente. 

Em discussão única, Projeto de Resolução nº 101/2018, de autoria do Deputado 

Saturnino Masson, que concede o título de Cidadão Mato-Grossense ao Sr. Erder Teodomiro 

Marcelino Bispo. Com Parecer favorável da Comissão de Direitos Humanos, Cidadania e Amparo à 

Criança, ao Adolescente e ao Idoso. 

Em discussão o Parecer. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. Deputados 

que o aprovam permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado. Vai ao Expediente. 

Em discussão única, Projeto de Resolução nº 102/2018, de autoria do Deputado 

Saturnino Masson, que concede o título de Cidadã Mato-Grossense à Srª Regina Helena da Silva 
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Toledo. Com Parecer favorável da Comissão de Direitos Humanos, Cidadania e Amparo à Criança, 

ao Adolescente e ao Idoso. 

Em discussão o Parecer. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. Deputados 

que o aprovam permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado. Vai ao Expediente. 

Em discussão única, Projeto de Resolução nº 123/2018, de autoria do Deputado 

Saturnino Masson, que concede o título de Cidadão Mato-Grossense ao Sr. Jorge Zortea. Com 

Parecer favorável da Comissão de Direitos Humanos, Cidadania e Amparo à Criança, ao 

Adolescente e ao Idoso. 

Em discussão o Parecer. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. Deputados 

que o aprovam permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado. Vai ao Expediente. 

Em discussão única, Projeto de Resolução nº 150/2018, de autoria do Deputado 

Saturnino Masson, que concede o título de Cidadão Mato-Grossense ao Sr Rogério Miranda Lopes 

Filho. Com Parecer favorável da Comissão de Direitos Humanos, Cidadania e Amparo à Criança, ao 

Adolescente e ao Idoso. 

Em discussão o Parecer. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. Deputados 

que o aprovam permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado. Vai ao Expediente. 

Em discussão única, Projeto de Resolução nº 151/2018, de autoria do Deputado 

Saturnino Masson, que concede o título de Cidadão Mato-Grossense ao Sr. Simplicio Kuhn. Com 

Parecer favorável da Comissão de Direitos Humanos, Cidadania e Amparo à Criança, ao 

Adolescente e ao Idoso. 

Em discussão o Parecer. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. Deputados 

que o aprovam permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado. Vai ao Expediente. 

Em discussão única, Projeto de Resolução nº 152/2018, de autoria do Deputado 

Saturnino Masson, que concede o título de Cidadão Mato-Grossense ao Sr. José Gonzaga Tonon. 

Com Parecer favorável da Comissão de Direitos Humanos, Cidadania e Amparo à Criança, ao 

Adolescente e ao Idoso. 

Em discussão o Parecer. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. Deputados 

que o aprovam permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado. Vai ao Expediente. 

Em discussão única, Projeto de Resolução nº 153/2018, de autoria do Deputado 

Saturnino Masson, que concede o título de Cidadão Mato-Grossense ao Sr. Martins Dias de 

Oliveira. Com Parecer favorável da Comissão de Direitos Humanos, Cidadania e Amparo à Criança, 

ao Adolescente e ao Idoso. 

Em discussão o Parecer. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. Deputados 

que o aprovam permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado. Vai ao Expediente. 

Em discussão única, Projeto de Resolução nº 154/2018, de autoria do Deputado 

Saturnino Masson, que concede o título de Cidadão Mato-Grossense ao Sr. Adilso Afonso da Silva. 

Com Parecer favorável da Comissão de Direitos Humanos, Cidadania e Amparo à Criança, ao 

Adolescente e ao Idoso. 

Em discussão o Parecer. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. Deputados 

que o aprovam permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado. Vai ao Expediente. 

Em discussão única, Projeto de Resolução nº 155/2018, de autoria do Deputado 

Saturnino Masson, que concede o título de Cidadão Mato-Grossense ao Sr. Laércio da Silva. Com 

Parecer favorável da Comissão de Direitos Humanos, Cidadania e Amparo à Criança, ao 

Adolescente e ao Idoso. 

Em discussão o Parecer. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. Deputados 

que o aprovam permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado. Vai ao Expediente. 
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Em discussão única, Projeto de Resolução nº 237/2018, de autoria do Deputado 

Saturnino Masson, que concede o título de Cidadão Mato-Grossense ao Sr. Elias Soares de Oliveira. 

Com Parecer favorável da Comissão de Direitos Humanos, Cidadania e Amparo à Criança, ao 

Adolescente e ao Idoso. 

Em discussão o Parecer. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. Deputados 

que o aprovam permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado. Vai ao Expediente. 

Em discussão única, Projeto de Resolução nº 238/2018, de autoria do Deputado 

Saturnino Masson, que concede o título de Cidadão Mato-Grossense ao Sr. José Pedro Rockenbach. 

Com Parecer favorável da Comissão de Direitos Humanos, Cidadania e Amparo à Criança, ao 

Adolescente e ao Idoso. 

Em discussão o Parecer. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. Deputados 

que o aprovam permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado. Vai ao Expediente. 

Em discussão única, Projeto de Resolução nº 239/2018, de autoria do Deputado 

Saturnino Masson, que concede o título de Cidadão Mato-Grossense ao Sr. Geraldo de Assunção 

Pedra. Com Parecer favorável da Comissão de Direitos Humanos, Cidadania e Amparo à Criança, 

ao Adolescente e ao Idoso. 

Em discussão o Parecer. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. Deputados 

que o aprovam permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado. Vai ao Expediente. 

Em discussão única, Projeto de Resolução nº 240/2018, de autoria do Deputado 

Saturnino Masson, que concede o título de Cidadã Mato-Grossense à Srª Maria Ismênia Vieira 

Batista. Com Parecer favorável da Comissão de Direitos Humanos, Cidadania e Amparo à Criança, 

ao Adolescente e ao Idoso. 

Em discussão o Parecer. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. Deputados 

que o aprovam permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado. Vai ao Expediente. 

Em discussão única, Projeto de Resolução nº 241/2018, de autoria do Deputado 

Saturnino Masson, que concede o título de Cidadão Mato-Grossense ao Sr. José Gonçalves 

Casemiro. Com Parecer favorável da Comissão de Direitos Humanos, Cidadania e Amparo à 

Criança, ao Adolescente e ao Idoso. 

Em discussão o Parecer. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. Deputados 

que o aprovam permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado. Vai ao Expediente. 

Em discussão única, Projeto de Resolução nº 242/2018, de autoria do Deputado 

Saturnino Masson, que concede o título de Cidadã Mato-Grossense à Srª Milsa Borges de Oliveira 

da Silva. Com Parecer favorável da Comissão de Direitos Humanos, Cidadania e Amparo à Criança, 

ao Adolescente e ao Idoso. 

Em discussão o Parecer. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. Deputados 

que o aprovam permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado. Vai ao Expediente. 

Em discussão única, Projeto de Resolução nº 243/2018, de autoria do Deputado 

Saturnino Masson, que concede o título de Cidadão Mato-Grossense ao Sr. José Antônio de Souza. 

Com Parecer favorável da Comissão de Direitos Humanos, Cidadania e Amparo à Criança, ao 

Adolescente e ao Idoso. 

Em discussão o Parecer. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. Deputados 

que o aprovam permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado. Vai ao Expediente. 

Em discussão única, Projeto de Resolução nº 245/2018, de autoria do Deputado 

Saturnino Masson, que concede o título de Cidadão Mato-Grossense ao Sr. Waldir Martinez Rossi 

Júnior. Com Parecer favorável da Comissão de Direitos Humanos, Cidadania e Amparo à Criança, 

ao Adolescente e ao Idoso. 
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Em discussão o Parecer. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. Deputados 

que o aprovam permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado. Vai ao Expediente. 

Em discussão única, Projeto de Resolução nº 246/2018, de autoria do Deputado 

Saturnino Masson, que concede o Título de Cidadão Mato-Grossense ao Sr. Antônio Paulo de 

Andrade Silva. Com Parecer favorável da Comissão de Direitos Humanos, Cidadania e Amparo à 

Criança, ao Adolescente e ao Idoso.  

Em discussão o Parecer. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. Deputados 

que o aprovam permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado. Vai ao Expediente. 

Em discussão única, Projeto de Resolução nº 247/2018, de autoria do Deputado 

Saturnino Masson, que concede o Título de Cidadão Mato-Grossense ao Sr. Rui Inácio da Silva. 

Com Parecer favorável da Comissão de Direitos Humanos, Cidadania e Amparo à Criança, ao 

Adolescente e ao Idoso.  

Em discussão o Parecer. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. Deputados 

que o aprovam permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado. Vai ao Expediente. 

Em discussão única, Projeto de Resolução nº 248/2018, de autoria do Deputado 

Saturnino Masson, que concede o Título de Cidadão Mato-Grossense ao Sr. Renato Gonçalves 

Vaccari. Com Parecer favorável da Comissão de Direitos Humanos, Cidadania e Amparo à Criança, 

ao Adolescente e ao Idoso.  

Em discussão o Parecer. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. Deputados 

que o aprovam permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado. Vai ao Expediente. 

Em discussão única, Projeto de Resolução nº 256/2018, de autoria do Deputado 

Saturnino Masson, que concede o Título de Cidadão Mato-Grossense ao Sr. Gilmar Gayeski. Com 

Parecer favorável da Comissão de Direitos Humanos, Cidadania e Amparo à Criança, ao 

Adolescente e ao Idoso.  

Em discussão o Parecer. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. Deputados 

que o aprovam permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado. Vai ao Expediente. 

Em discussão única, Projeto de Resolução nº 257/2018, de autoria do Deputado 

Saturnino Masson, que concede o Título de Cidadã Mato-Grossense à Srª Aparecida de Souza 

Gomes. Com Parecer favorável da Comissão de Direitos Humanos, Cidadania e Amparo à Criança, 

ao Adolescente e ao Idoso.  

Em discussão o Parecer. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. Deputados 

que o aprovam permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado. Vai ao Expediente. 

Em discussão única, Projeto de Resolução nº 258/2018, de autoria do Deputado 

Saturnino Masson, que concede o Título de Cidadão Mato-Grossense ao Sr. Ednilson Barbosa. Com 

Parecer favorável da Comissão de Direitos Humanos, Cidadania e Amparo à Criança, ao 

Adolescente e ao Idoso.  

Em discussão o Parecer. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. Deputados 

que o aprovam permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado. Vai ao Expediente. 

Em discussão única, Projeto de Resolução nº 259/2018, de autoria do Deputado 

Saturnino Masson, que concede o Título de Cidadão Mato-Grossense ao Sr. Jeferson de Oliveira 

Gonçalves. Com Parecer Favorável da Comissão de Direitos Humanos, Cidadania e Amparo à 

Criança, ao Adolescente e ao Idoso.  

Em discussão o Parecer. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. Deputados 

que o aprovam permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado. Vai ao Expediente. 

Em discussão única, Projeto de Resolução nº 260/18, de autoria do Deputado 

Saturnino Masson, que concede o Título de Cidadã Mato-Grossense à Srª Neuza Fátima de Almeida 

pombo. 
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Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. Deputados que o 

aprovam permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado. Vai ao Expediente. 

Em discussão única, Projeto de Resolução nº 362/18, de autoria do Deputado 

Saturnino Masson, que concede o Título de Cidadão Mato-grossense ao Sr. Derivan Monteiro. 

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. Deputados que o 

aprovam permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado. Vai ao Expediente. 

Em discussão única, Projeto de Resolução nº 363/18, de autoria do Deputado 

Saturnino Masson, que concede o Título de Cidadão Mato-Grossense ao Sr. Francisco José 

Bernardo. 

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. Deputados que o 

aprovam permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado. Vai ao Expediente. 

Em discussão única, Projeto de Resolução nº 364/18, de autoria do Deputado 

Saturnino Masson, que concede o Título de Cidadão Mato-Grossense ao Sr. João Gregório da Silva. 

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. Deputados que o 

aprovam permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado. Vai ao Expediente. 

Em discussão única, Projeto de Resolução nº 365/18, de autoria do Deputado 

Saturnino Masson, que concede o Título de Cidadão Mato-Grossense ao Sr. Gaspar Joaquim 

Dorneles Filho. 

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. Deputados que o 

aprovam permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado. Vai ao Expediente. 

Em discussão única, Projeto de Resolução nº 366/18, de autoria do Deputado 

Saturnino Masson, que concede o Título de Cidadão Mato-Grossense ao Sr. João Batista Rodrigues 

Cardoso. 

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. Deputados que o 

aprovam permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado. Vai ao Expediente. 

Requerimento, de autoria das Lideranças Partidárias, solicitando dispensa de pauta 

para tramitação, em 2ª discussão, do Projeto de Lei 135/18, Mensagem 40/18, de autoria do Poder 

Executivo, que concede redução de base de cálculo na importação de aviões, aeronaves, afins, 

realizados por contribuintes estabelecidos em território mato-grossense e dá outras providências. 

Em votação o Requerimento. Os Srs. Deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram (PAUSA). Aprovado. 

Requerimento, de autoria das Lideranças Partidárias, solicitando dispensa de pauta 

para tramitação, em 1ª e 2ª discussão, do Projeto de Lei 591/17, Mensagem 111/17, de autoria do 

Poder Executivo, que altera o art. 4º da Lei nº 7.161, de 23 de agosto de 1999, que cria área de 

Proteção Ambiental Estadual das Cabeceiras do Rio Cuiabá no Estado de Mato Grosso e dá outras 

providências. 

Em votação o Requerimento. Os Srs. Deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram (PAUSA). Aprovado. 

Em discussão única, Requerimento nº 220/18, de autoria do Deputado Dr. 

Leonardo, solicitando Audiência Pública para debater o Projeto de Lei nº 344/2015, que institui no 

âmbito do Estado de Mato Grosso a Semana Estadual “Respira Bem Melhor Mato Grosso”, e o 

Projeto de Lei nº 187/2018, que institui o Dia “Estadual do Doador Voluntário de Sangue”, e dá 

outras providências, no dia 5 de julho de 2018, às 14 horas, no Auditório Deputado Licínio 

Monteiro, nesta Casa de Leis. 

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. Deputados que o 

aprovam permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado. Vai ao Expediente. 
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Em discussão única, Requerimento nº 221/18, da Comissão de Saúde, Previdência 

e Assistência Social, solicitando Audiência Pública com o Secretário de Estado de Saúde do Estado 

de Mato Grosso para esclarecimentos dos balancetes financeiros referentes ao 3º quadrimestre de 

2017 e ao 1º quadrimestre de 2018, da Secretaria Estadual de Saúde e do Fundo Estadual de Saúde, 

em cumprimento à Lei Complementar nº 141, de 13 de janeiro de 2012. 

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. Deputados que 

aprovam permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado. Vai ao Expediente. 

Em discussão única, Requerimento nº 222/18, de autoria do Deputado Professor 

Allan Kardec, solicitando a realização de Audiência Pública, no dia 07 de agosto de 2018, às 09 

horas, no auditório Deputado Milton Figueiredo, com o intuito de debater a obrigatoriedade da 

avaliação física nas academias e similares. 

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. Deputados que 

aprovam permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado. Vai ao Expediente. 

Em discussão única, Requerimento nº 128/18, de autoria do Deputado Dr. 

Leonardo, solicitando a prorrogação da Frente Parlamentar em Defesa dos Agentes Comunitários de 

Saúde e dos Agentes Comunitários de Endemias (Requerimento nº 435/2015), por mais 7 meses, 

tendo em vista que os trabalhos estão em fase de conclusão. 

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. Deputados que o 

aprovam permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado. Vai ao Expediente. 

Em discussão única, Requerimento nº 218/18, de autoria do Deputado Dr. 

Leonardo, solicitando realização de Sessão Especial com o objetivo de realizar entrega de Títulos de 

Cidadão Mato-Grossense e Moções de Aplausos, no Município de Barra do Bugres/MT.” 

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. Deputados que o 

aprovam permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado. Vai ao Expediente. 

Em discussão única, Requerimento nº 215/18, de autoria da Deputada Janaina 

Riva, solicitando informações sobre o possível cancelamento da edição dos Jogos Escolares da 

Juventude de 2018. 

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. Deputados que 

aprovam permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado. Vai ao Expediente. 

Em discussão única, Requerimento nº 216/18, de autoria do Deputado Zé 

Domingos Fraga, que solicita ao Excelentíssimo Sr. Governador do Estado de Mato Grosso, José 

Pedro Taques, com cópia ao Exmº. Secretário Adjunto de Esporte e Lazer, Sr. Leonardo Gonzales 

de Oliveira Ribeiro, informações sobre a realização dos Jogos Escolares da Juventude 2018, das 

fases regional e estadual. 

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. Deputados que o 

aprovam permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado. Vai ao Expediente. 

Indicações de autoria dos Srs. Deputados Zé Domingos Fraga, Dr. Leonardo, 

Wilson Santos, Guilherme Maluf e Max Russi apresentadas na presente Sessão. 

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. Deputados que o 

aprovam permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovadas. Vão ao Expediente. 

Em 1ª discussão, Projeto de Lei nº 19/18, Mensagem nº 22/18, de autoria do Poder 

Executivo, que institui o Programa de Parcerias entre a Administração Pública e Organizações da 

Sociedade Civil para a operação e/ou, manutenção e/ou, conservação e/ou, elaboração de projetos 

e/ou, realização de obras e/ou investimentos nos sistemas rodoviário, aeroportuário e aquaviário de 

competência do Estado de Mato Grosso e/ou a ele delegados, e dá outras providências. Com Parecer 

favorável da Comissão de Trabalho e Administração Pública às Emendas nºs 01, 02 e 03. 
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Em discussão o Parecer. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. Deputados 

que o aprovam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado. Vai à 2ª discussão. 

Em discussão, Projeto de Lei nº 146/18, Mensagem nº 43/18, de autoria do Poder 

Executivo, que institui o Fundo Estadual de Equilíbrio Fiscal de Mato Grosso - FEEF/MT, e dá 

outras providências. Com Parecer favorável da Comissão de Fiscalização e Acompanhamento da 

Execução Orçamentaria. 

Em discussão o Parecer... 

O Sr. Professor Allan Kardec – Sr. Presidente, solicito a palavra, para discutir. 

Eu passo a palavra, para discutir, ao Deputado Oscar Bezerra e, depois, farei 

minha discussão. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Com a palavra, para discutir, o 

Deputado Oscar Bezerra. 

O SR. OSCAR BEZERRA- Obrigado, Deputado Professor Allan Kardec. 

Eu quero só incorporar uma Emenda de minha autoria a esse Projeto. Nós temos 

um entendimento com o companheiro Deputado Professor Allan Kardec que vai pedir vista e, 

obviamente, tem esse direito, mas essa Emenda é fundamental, uma vez que o CNAE da Emenda 

anterior estava errado quanto à questão dos atacadistas.  

EMENDA MODIFICATIVA AO PROJETO DE LEI Nº 146/18, MENSAGEM 

Nº 43/18, DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO: Fica alterada a redação do Art. 5º do Projeto 

de Lei nº 146/18, Mensagem nº 43/18. 

Então, fica alterada a redação do art. 5º do Projeto de Lei nº 146/18, da Mensagem 

nº 43/18, que passará a vigorar com a seguinte redação: 

Art. 5º O reconhecimento ao FEEF pelos contribuintes mencionados nos incisos 

III e IV do caput do Art. 3º será efetuado no valor que resultar da aplicação dos percentuais abaixo 

indicados sobre o valor total das notas fiscais relativas às aquisições interestaduais de mercadorias 

realizadas no período: 

I - percentual variável de acordo com o CNAE Fiscal dos contribuintes do 

setor atacadista e distribuidor de gêneros alimentícios, enquadrados na Lei nº 9.855, de 06 de 

dezembro de 2012: 039% para o CNAE Fiscal nº 4639-7/01 e 4691-05/00; 079% para os CNAEs 

Fiscal nº4646-0/02, 4649-4/08; 059% para o CNAE Fiscal 4646-0/01; 2% para o contribuinte setor 

atacadista e varejista de materiais de construção descrito no inciso III do Artigo 3º desta lei.”  

Fica aqui... 

Não vou falar da justificativa uma vez que nós já debatemos esse tema. 

Obrigado Sr. Deputado Professor Allan Kardec. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Encaminhado para as 

comissões.  

Continua a discussão da Mensagem nº 43/2018.  
Com a palavra, o Deputado Professor Allan Kardec. 
O SR. PROFESSOR ALLAN KARDEC – Sr. Presidente, eu tenho algumas 

dúvidas em relação ao Fundo e já falei isso dentro da Comissão, já falei isso aqui antes. São dúvidas 

com relação à questão da própria arrecadação. 

Será que mais um Fundo, que mais uma tributação em cima do setor produtivo, 

atacadista, lojista, será que amplia, vamos conseguir ampliar essa arrecadação ou, ao invés de 

impulsionar, vamos reduzir a produção? Nós acabamos de sair de uma crise, nem saímos, ainda, de uma 

crise na questão dos motoristas, dos caminhoneiros.  

Então, eu peço vista do Projeto, Sr. Presidente, para que possamos fazer a 

discussão e adequação, especialmente na questão da aplicabilidade, também, do Fundo. Nós temos 
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várias questões de controle social, da aplicabilidade na questão da saúde básica. Então, eu peço vista 

do Projeto Sr. Presidente. 

O Sr. Wilson Santos – Presidente... 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Concedo a vista de 5 dias para 

o Deputado Professor Allan Kardec. 

O Sr. Wilson Santos – Sr. Presidente, para discutir. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Com a palavra, para discutir, o 

Deputado Wilson Santos... 

O SR. WILSON SANTOS – É um direito regimental, mas só quero alertar que já 

estamos perdendo, aproximadamente, 15 milhões de reais. O Projeto, a Mensagem estabelece a 

cobrança, a partir de 1º de junho, o que já não é mais possível. Se nós atrasarmos mais, vamos impor 

aos hospitais filantrópicos, ao Sistema de Saúde do Estado, outra perda de mais de 15 milhões.  

Então, da nossa parte não há nenhum problema, é um direito regimental, mas fazemos 

um apelo para que na semana que vem possamos, quem sabe já na terça-feira, Deputado, Vossa 

Excelência devolver o Projeto. Todos que tiverem divergência em relação à matéria vamos sentar, unificar 

e, quem sabe, já na terça, na Sessão vespertina, possamos submetê-lo à 1ª votação.  

Então, eu gostaria de sugerir que na terça-feira, de preferência às 10h da manhã, 

Deputado Professor Allan Kardec, possamos sentar, Vossa Excelência, o Deputado Zé Domingos Fraga, o 

Deputado Guilherme Maluf, o Deputado Eduardo Botelho, todos os Deputados interessados para 

fecharmos o parecer final e já estarmos aptos a apreciar, em 1ª discussão, às 17h, na terça-feira.  

Combinado? 

O Sr. Professor Allan Kardec – Combinado! 

Concede-me um aparte, Deputado? 

O SR. WILSON SANTOS – Com todo prazer. 

O Sr. Professor Allan Kardec – Então, eu faço o compromisso de terça-feira fazer a 

devolutiva... 

O SR. WILSON SANTOS – Ótimo! 

O Sr. Professor Allan Kardec –...já com as nossas observações e gostaria de 

participar dessa discussão com Vossas Excelências. 

O SR. WILSON SANTOS – Obrigado! 

Obrigado, Sr. Presidente! 
O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Deputado Dr. Leonardo, vai 

discutir? 

O Sr. Dr. Leonardo – Não, Sr. Presidente! É para fazer um aparte ao Deputado 

Wilson Santos. 

Pedir o que, realmente, ele pediu ao Deputado Professor Allan Kardec para que 

fosse mais... Até se puder tirar essas dúvidas hoje, ainda, e retomar com esse Projeto...  

Dizer que é um Projeto que somente os setores decidiram contribuir. Não há uma 

imposição. Os setores que foram consultados, conversados, que decidiram fazer parte desse Fundo 

Emergencial de Estabilização Fiscal. Então, o que decidiram? Diminuíram um pouco para ajudar a 

saúde pública do Estado de Mato Grosso. Nós temos uma situação grave na saúde, não tem dinheiro 

novo, novas receitas e vai entrar dinheiro que vai contribuir muito para a saúde deste Estado. Não 

conseguimos virar a chave da saúde publica. Melhoramos, mas era um problema financeiro e de 

gestão. 

Hoje, nós evoluímos na questão da gestão, mas falta o financeiro, o quantifico 

financeiro para conseguirmos fazer uma saúde pública mínima, quiçá de qualidade. Sabemos que o 

cobertor é curto. Na área da saúde tudo o que você levar financeiramente é pouco. Então, é uma 
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alternativa e quanto mais demorarmos quem mais sofrerá é a população, porque esse recurso poderia 

estar chegando aos hospitais. 

Então, faço um apelo, uma conclamação, Deputado Professor Allan Kardec. E 

quero parabenizá-lo, pois, é o novo membro do Instituto Geográfico Histórico do Estado de Mato 

Grosso. Tão jovem professor de história e sociólogo fazendo parte desse brilhante Instituto. 

E faço este apelo a esse nobre mato-grossense e Parlamentar, Deputado Professor 

Allan Kardec, para que o mais rápido possível possa devolver o Projeto, quem sabe, hoje, para 

fazemos a votação desse fundo o mais breve possível, lembrando de que é um direito do parlamentar 

a vista e, realmente, tirar todas as suas dúvidas. O Parlamento é lugar de parlar, mas é um Projeto 

importante que requer celeridade. Já estamos não perdendo esses recursos de milhões, 15 milhões de 

reais, por exemplo, nesta primeira semana que já poderiam estar sendo aplicados na saúde pública. 

O Sr. Zé Domingos Fraga - Para discutir, Sr. Presidente. 

O SR.  PRESIDENTE (EDUARDO DOTELHO) - Com a palavra, para discutir, o 

Deputado Zé Domingos Fraga. 

O SR. ZÉ DOMINGOS FRAGA - Sr. Presidente, Srs. Deputados. 

Eu quero, Sr. Presidente, primeiramente, parabenizar a grandeza do Líder do 

Governo quando permite que um Deputado possa usar  o Regimento Interno e pedir  vista, Deputado 

Ademir Brunetto, para contribuir de uma forma muito mais grandiosa com uma proposta dessa 

natureza por mais que estejamos criando mais um  ônus para aqueles que geram emprego, 

distribuem renda no Estado de Mato Grosso. Mas é bom que se diga, como vivemos em um País 

democrático de direito, que o Governador, por meio da sua equipe técnica, ouviu os segmentos ora 

beneficiados que, agora, vai diminuir um pouco dos seus benefícios para que possa contribuir com 

esse Fundo de Estabilização Fiscal que, no fundo, é um Fundo para resolver o problema da saúde 

pública do Estado de Mato Grosso.  

Mas nós não podemos, Sr. Presidente, deixar de conclamar os Srs. Deputados para 

que nessa reunião marcada pelo Líder do Governo, espero que seja no gabinete do Sr. Presidente, 

para apresentar algumas sugestões de forma que na outra fase da discussão não venha sofrer mais 

uma vista de cinco Sessões Ordinárias, até porque, no meu entender, como se trata de uma 

arrecadação extra, Deputado Sebastião Rezende, inclusive, com o consentimento de determinado 

setor, nós aqui, Deputado Wilson Santos, devemos colocar algumas regras.  

Nós não podemos fazer com que esse recurso seja gasto, por mais que há 

transparência dos gastos, da mesma forma que são gastos os recursos da saúde que estão no Fundo 

Estadual de Saúde.  

Esse Fundo tem que ter a sua aplicação específica. No meu entender, tem que dizer 

o que pode ser gasto com esse Fundo e o que não pode ser gasto. No meu entender, como se trata de 

Fundo, não existe Fundo que não tem Conselho Gestor. Tem que criar com Conselho Gestor para 

acompanhar a boa aplicação desse Fundo. 

Então, tem algumas sugestões que eu gostaria de não apresentar as emendas, mas 

discutir com Vossa Excelência, discutir com os demais membros, na próxima terça-feira, de forma 

que possamos apresentar à sociedade uma ferramenta que foi eminentemente discutida não só com 

aqueles que estão tendo uma carga tributária a maior, mas, acima de tudo, discutir por meio deste 

Parlamento uma ferramenta que, de fato, possa salvar vidas, até porque não consigo entender 

quantas pessoas, infelizmente, morrem, diuturnamente, por falta de um aporte maior na saúde.  

O Governo hoje gasta 12,46% na última prestação do quadrimestre com a saúde. É 

bastante. Mas é muito pouco se não levar em consideração a demanda reprimida que temos neste 

Estado. 
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Então, eu já tenho uma minuta para apresentar aos Srs. Deputados e espero que ela 

possa ser encarada como uma proposta de avanço e não uma proposta que queira desfigurar uma 

proposta inicial de Governo, até porque uma das atribuições deste Parlamento é justamente fazer 

com que possamos melhorar as propostas, sejam de iniciativa dos Srs. Deputados ou do próprio 

Governo. 

Portanto, eu estarei presente nessa reunião para dar a nossa contribuição e 

possamos ter uma proposta totalmente duradoura. 

Muito obrigado, Sr. Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Concedo vista, por cinco dias, 

do Projeto ao Deputado Professor Allan Kardec. 

Peço aos Deputados que assumam as suas bancadas, porque vamos colocar as 

Contas do Governo em votação, Contas relativas ao ano de 2016. 

Ofício nº 877/2017, do Tribunal de Contas do Estado de Mato Grosso 

encaminhando Contas Anuais do Governo do Estado de Mato Grosso, referente ao exercício de 

2016, processo nº 120413/2016, gestão Governador José Pedro Gonçalves Taques. A Comissão de 

Fiscalização e Acompanhamento da Execução Orçamentária ofereceu Parecer favorável, que 

concluiu pelo seguinte Projeto de Resolução, com voto contrário em separado do Deputado Zeca 

Viana. 

PROJETO DE RESOLUÇÃO: 

Aprova o Balanço Geral do Estado de 

Mato Grosso, relativo ao exercício 

financeiro de 2016, gestão do 

Excelentíssimo Senhor José Pedro 

Gonçalves Taques. 

 

A ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO, com 

base no que dispõe o art. 26, VII, da Constituição Estadual, combinado com o art. 171 do Regimento 

Interno, resolve: 

Art. 1º Fica aprovado com ressalvas e recomendações o Balanço Geral do Estado 

de Mato Grosso, relativo ao exercício financeiro de 2016, gestão do Excelentíssimo Senhor José 

Pedro Gonçalves Taques, nos termos do Parecer da Comissão de Fiscalização e Acompanhamento 

da Execução Orçamentária, em conformidade com o inciso I, § 1º, do art. 164 da Constituição 

Estadual. 

Art. 2º Esta resolução entra em vigor na data de sua publicação. 

Em discussão única o Projeto de Resolução... 

Solicito aos Srs. Deputados que assumam as suas bancadas, lembrando que SIM 

aprova as Contas e NÃO reprova as Contas. 

Eu posso mandar abrir o painel?  

Deputado Professor Allan Kardec... 

O Sr. Wilson Santos – Sr. Presidente, solicito a palavra para orientar a Bancada. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Com a palavra, pela Ordem, o 

nobre Deputado Wilson Santos. 

O SR. WILSON SANTOS – Regimentalmente, nós temos que votar primeiro, em 

separado, o voto do Deputado Zeca Viana.  

A orientação a nossa Bancada é NÃO. Depois, nós vamos votar o Projeto em si, 

que é SIM. 
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Primeiro, quando votarmos o Parecer, o voto em separado do Deputado Zeca 

Viana... 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Deputado Wilson Santos, não 

tem votação... Nós vamos votar o Parecer da Comissão. 

O SR. WILSON SANTOS – Sr. Presidente, o Deputado Zeca Viana tem um voto 

em separado. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – O Regimento Interno diz que se 

já foi derrubado na Comissão, ele não pode ser votado, só se fosse o caso de emendas, que não é o 

caso. Aqui é SIM ou NÃO. 

O SR. WILSON SANTOS – Eu tenho dúvidas em relação à interpretação do 

Regimento Interno e para que não venhamos a ser questionados, mais à frente, na Justiça, porque o 

Deputado Zeca Viana tornou-se um expert em recorrer à Justiça... 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Eu vou seguir o que... Nós já 

discutimos amplamente isso. 

Eu vou colocar em votação as Contas do Governo e o Parecer aqui. Quem quiser 

votar contra, voto NÃO; quem quiser votar a favor, vota SIM. 

O Sr. Zé Domingos Fraga – Pela Ordem, Sr. Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Com a palavra, pela Ordem, o 

Deputado Zé Domingos Fraga. 

O SR. ZÉ DOMINGOS FRAGA – Gostaria de contribuir com Vossa Excelência. 

Eu já tive uma discussão com o Deputado Zeca Viana nesse sentido. Ele perdeu a 

oportunidade de apresentar o seu Parecer em separado na ocasião em que discutiu essa proposta na 

Comissão de Fiscalização e Acompanhamento da Execução Orçamentária. A partir da não 

discussão, ele perde a oportunidade de apresentar o seu voto em separado. Se o voto dele lá 

sobrepõe a maioria votar a favor do relatório dele em separado, com certeza, estaríamos hoje 

discutindo esse relatório. Mas como ele não o fez, perdeu a oportunidade. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Obrigado, Deputado Zé 

Domingos Fraga. 

O Sr. Wilson Santos – Sr. Presidente, eu me curvo à adesão de Vossa Excelência. 

Eu não presidi a Comissão de Fiscalização e Acompanhamento da Execução 

Orçamentária. À época, o Presidente era o Deputado Zé Domingos Fraga e ele sabe o que está 

dizendo. Se no momento em que o Deputado Zé Domingos presidia a Comissão não houve essa 

discussão, eu me curvo à orientação de Vossa Excelência e a Bancada do Governo fica orientada... 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Antes de colocar em votação, 

evidentemente, eu coloco em discussão para quem quiser discutir alguma coisa. Está aberto. 

Com a palavra, o Deputado Allan Kardec. 

O SR. PROFESSOR ALLAN KARDEC – Sr. Presidente, serei breve. 

Já está em discussão a matéria Contas do Governo do ano de 2016. 

Quero aproveitar a oportunidade e dizer, Sr. Presidente, que votei favorável às 

contas de 2015. Em 2015, na ocasião, não houve os atrasos nos repasses como aconteceu em 2016; 

não sofreu o que sofreu o município, a educação e, em especial, a saúde como sofreu em 2016. Por 

isso, eu votei, em 2015, favorável às contas do Governo. 

Então, hoje estou muito tranquilo aqui em fazer a discussão das Contas do 

Governo 2016, porque estamos em pleno vapor de uma CPI dos Fundos, que já está chegando no 

seu relatório final de desvio de finalidade dos recursos de 2017, que foram repetição do que 

aconteceu em 2016. Então, eu estou tranquilo em fazer o meu voto contrário às Contas do Governo 

2016, acompanhando o voto separado do Deputado Zeca Viana, que não está aqui em apreciação. 
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Portanto, o meu voto às Contas do Governo será contrário, acompanhando 

também, Deputado Zé Domingos Fraga, a recomendação do Ministério Público de Constas.  

Então, com muita tranquilidade, democraticamente, e com a consciência tranquila, 

assim como eu votei as contas favoráveis de 2015, faço então a votação 2016 contrária, voto 

negativo para as Contas do Governo. 

O Sr. Wilson Santos – Sr. Presidente, solicito a palavra, para discutir. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Com a palavra, para discutir, o 

Deputado Wilson Santos. 

O SR. WILSON SANTOS – Sr. Presidente, orientamos a bancada a votar sim, 

pela aprovação das Contas, até porque em relação ao FUNDEB em 2016 não houve desvio, sequer 

atraso.  

Em relação a 2016 o FUNDEB foi pago rigorosamente em dia mês a mês. Os 

atrasos aconteceram relativos ao ano de 2017. 

Repito aqui, houve atrasos em relação a 2017, não houve desvio. O Governo 

cumpriu 100% dos repasses ao FUNDEB. Agora, reconhecemos publicamente que tivemos 

dificuldades. O Estado passou por dificuldades da sua arrecadação, tivemos problema no fluxo de 

caixa, há uma recessão tremenda que o Brasil nunca havia vivenciado.  

Em 2015, 2016 e 2018 não houve atraso nos repasses do FUNDEB.  

Em 2017 não houve desvio no FUNDEB, houve atraso - esse é um aspecto. 

Quero, então, ao encerrar a minha fala, mais uma vez sugerir à bancada que vote 

sim, pela aprovação das Contas de 2016 do Executivo. 

O Sr. Zé Domingos Fraga – Sr. Presidente, solicito a palavra, para discutir. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) -  Com a palavra, para discutir, o 

Deputado Zé Domingos Fraga. 

O SR. ZÉ DOMINGOS FRAGA – Sr. Presidente, Srs. Deputados, ao longo da 

minha vida pública tive a oportunidade de ser gestor público, como foram vários Srs. Deputados, 

entre eles o nosso decano, ordenador de despesas e só nós sabemos o quanto é difícil hoje ordenar 

despesa e atender os ditames das leis federais e estaduais que imperam sobre a administração 

pública, seja  federal, estadual ou municipal.  

Em função disso, Sr. Presidente, Srs. Deputados, até hoje nunca votei contra uma 

Conta de Governo, mas não podemos deixar de fazer alguns comentários com relação às contas 

propriamente ditas, ora em discussão de as 2016, até porque eu tive uma preocupação não só em 

relação a essas contas, mas é uma questão corriqueira deste Parlamentar analisar as contas de todos 

os Governos que durante a minha estada aqui eu tive a oportunidade de presenciar, analisar e, da 

mesma forma, fazer uma contextualização e quero fazer, em rápidas palavras, em relação às contas 

de 2016.  

Não podemos dizer, Sr. Presidente, em que pese a crise assola este País há quase 4 

quatro, o Estado de Mato Grosso foi um estado privilegiado, onde a receita arrecadada aumentou 

cerca de 11% de 2015 para 2016, acompanhada por um crescimento progressivo da receita tributária 

e da receita corrente líquida, esta última, especialmente, em razão daquele repasse do FEEF, que foi 

em torno de 500 milhões de reais.  

Além disso, houve um incremento nas transferências constitucionais da União para 

o Estado de Mato Grosso na ordem de 21,26% em 2016, colocando Mato Grosso em primeiro lugar 

no ranking dos Estados da Federação que obtiveram maior crescimento, sendo que o segundo lugar 

foi ocupado por Mato Grosso do Sul, com 11,25%.  

Também, Sr. Presidente, gostaria de falar um pouquinho sobre a questão da 

renúncia.  
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No que tange à renúncia fiscal, o valor realizado superou o estimado na LDO/2016 

e na LOA, totalizando 1 bilhão, 858 milhões de reais.  

Comparando-se os valores dos incentivos fiscais concedidos com o orçamento, 

verifica-se um aumento de 9,52% em 2014, para 9,97% em 2015, e 10,38% em 2016.  

Agora trago um pouquinho, até para levar ao conhecimento de Vossa Excelência, 

em função dessa questão que estou aqui levantando, as despesas previstas inicialmente no 

orçamento foram superiores, foi suplantado em 8,10% das quais 91,28% foram destinados ao 

próprio Poder Executivo e as demais realizando despesas em torno da LDO, acima da LDO, em 

torno de 4,16%. As despesas totais, incluídas a extraorçamentárias, aumentaram em 10,33% de 2015 

para 2016.  

Chama-se a atenção o saldo das despesas com pessoal e encargos sociais, as quais 

representaram 70,08% das despesas correntes, índice muito superior ao apresentado no período de 

2007 para 2014, em torno de 54 por 67%, que graça, Srs. Deputados, à Resolução do TCE, 

resolução consulta 28 e 29, graças a essa Resolução 2016, em que excluíram o Imposto de Renda, 

excluíram as despesas com a Defensoria, permitiu com que nos enquadrássemos dentro da Lei de 

Responsabilidade Fiscal.  

Mesmo assim, estou extremamente preocupado, porque as despesas com o pessoal 

neste Exercício, Deputado Wilson Santos, deve ultrapassar a casa dos 10 bilhões de reais e a 

proposta que vemos na imprensa na LDO de 2018 é de 12 bilhões de reais.  

Outra questão, Sr. Presidente, para ser um pouco rápido, que me chama a atenção, 

é a questão das obras públicas. 

De acordo com o relatório do Tribunal de Contas, temos em torno... De 2016, 

lógico que esse quadro mudou, para mais ou para menos, até porque têm algumas Emendas 

Parlamentares de 2017 que não foram liberadas na sua totalidade, mas que na época em que as 

Contas foram analisadas tínhamos em torno de 730 obras paradas sem medição há mais de 3 meses. 

Isso realmente nos chama bastante a atenção, nos preocupa e espero que esses 

números de obras paradas possa ser diminuídas, até porque na LDO que ora vamos iniciar as 

discussões, tem um artigo na LDO encaminhada pela própria iniciativa do Governo, que por uma 

determinação maior da Lei de Responsabilidade Fiscal nenhuma obra pode ser iniciada se tiver obra 

interrompida. 

Então, é importante que realmente nos apeguemos a esse detalhe, que é um detalhe 

que inclusive fez com que o Prefeito perdesse a reeleição, porque ficou com obras paradas no seu 

município e não teve condições de dar continuidade ao seu projeto de reeleição. 

Se não fossem, Sr. Presidente, Srs. Deputados, essas questões, há dezenas de 

irregularidades contábeis e financeiras e de ordem legislativa, até porque tem a abertura de crédito 

adicional sem autorização legislativa e tem algumas  irregularidades que chamaram atenção que eu, 

como Parlamentar e gestor que eu fui, faço questão de destacar, mas vou votar pela aprovação das 

contas e espero que na contas de 2017 essa irregularidade não seja recorrente. 

Dentre elas podemos destacar referente à gestão financeira e fiscal como a 

ampliação dos incentivos fiscais que já foi dito aqui por mim que ampliamos de 1 bilhão, 430 para 1 

bilhão, 858 sem autorização legislativa. 

Outra irregularidade que me chama bastante atenção é referente ao repasse aos 

municípios dos valores de cofinanciamento da atenção básica de saúde na ordem de quase 20 

milhões de reais. 

Outra irregularidade que me chama bastante atenção é o atraso do repasse aos 

Poderes e aos próprios municípios, contrariando, desta feita, a Lei Complementar nº 63/90, 

contrariando o Art. 158 da Constituição Federal, inciso VI, onde o próprio Tribunal de Contas, por 
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meio do Ministério de Contas, pede no item 32, da Análise das Contas do Poder Executivo, o 

seguinte: “Tamanha gravidade vislumbra-se a possibilidade que tais ato enquadram-se em tese como 

crime de responsabilidade do Governo Pedro Taques diante da redação do Artigo 4, incisos II, V e 

VI, da Lei Nacional 10.079/1950, razão pela  qual sugere aos Srs. Deputados a expedição de 

recomendação à Assembleia Legislativa para que avalie a conveniência de instalação de respectivo e 

eventual processo de impedimento.”. 

Este não é um Parecer do Deputado Zé Domingos Fraga, mas, sim, um Parecer do 

Ministério Público de Contas com relação o não atendimento e apropriação, de forma indevida, dos 

recursos da atenção básica da saúde aos municípios e, também, dos recursos dos poderes. 

Mesmo assim, Sr. Presidente, Srs. Deputados, Líder do Governo, o Deputado Zé 

Domingos Fraga é um Deputado coerente, só peço e rezo para que  irregularidade tão grave quanto 

esta, porque se fosse de município era tratada como gravíssima, enquanto que a do Estado é grave, 

não aconteça de forma recorrente na conta de 2017, até porque cabe não só ao Tribunal analisar as 

contas, mas cabe, sim, a esta Casa julgá-las, aprová-las ou rejeitá-las. 

Mas em função da minha coerência, em função da minha experiência, recomendo 

aos Srs. Deputados: vamos dar um voto de confiança, vamos votar SIM para que o Governo possa 

daqui para frente se aperfeiçoar, se monitorar de assessoria, porque isto aqui não é o Governador 

Pedro Taques, não... Isto aqui é assessor! É assessor! Eu, também, já incorri em irregularidades 

graves sem saber que estava incorrendo por falta de assessoria. Então, que possa assessorar, 

capacitar os seus auxiliares para que irregularidades tão grave como essa aliada à crise nós não 

tenhamos que discutir nas contas de 2017. 

Obrigado, Sr. Presidente! 

O Sr. Valdir Barranco - Concede-me a palavra, para discutir, Sr. Presidente? 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Com a palavra, para discutir, o 

Deputado Valdir Barranco. 

O SR. VALDIR BARRANCO – Sr. Presidente, diferentemente da exposição de 

motivos colocada pelo nosso colega Deputado Zé Domingos Fraga, que é mais do que suficiente 

para que ele possa justificar o seu voto contrário, mas vai votar favorável, quero justificar o meu 

voto contrário às contas do Governador Pedro Taques do exercício de 2016.  

Deputado Professor Allan Kardec, que falou anteriormente aqui, quero dizer que 

as contas do Governo Pedro Taques vem se sucumbindo, porque em 2015 não era tão ruins; em 

2016, está muito pior; em 2017, para quem já teve a oportunidade, porque é público, de acompanhar 

o relatório que será votado e acredito que irá ao Pleno do Tribunal de Contas ainda este mês, não 

tem como... Se o Tribunal de Contas do Estado opinar pela aprovação das contas no exercício de 

2017, poderemos perder a fé nesse Tribunal de Contas, porque por muito menos prefeitos já foram 

penalizados.  

E quero justificar o meu voto contrário não só pelas 13 irregularidades que não 

conseguiu o Governo justificar para fazer a reversão, mas, também, pelo povo de Mato Grosso por 

onde ando. Eu ando muito por este Estado. Já são 102 municípios visitados em 1 ano e meio que 

estou aqui, nesta Casa. E o que eu ouço é um povo que não suporta mais aguardar o dia 07 de 

outubro para dar resposta ao desgoverno implantado por Pedro Taques. E isso está, sim, inserido 

dentro das Contas de 2016. É resultado o que está nas contas aquilo que acontece no dia a dia na 

máquina pública. 

Eu voto contra pelos inúmeros “Henrys”, como foi o caso do garoto Henry, de 

Peixoto de Azevedo, que faleceu por conta do desgoverno de Pedro Taques; pelas inúmeras pessoas 

que falecem, que padecem nas filas dos hospitais.  Eu voto contra as Contas do exercício de 2016 

pelo mais de meio bilhão de reais que foi pedalado, que foi fruto de uma apropriação indébita pelo 
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Governo de Pedro Taques. Eu quero votar contra, também, pelos 56 milhões de reais que foi fruto 

da corrupção do Permínio Pinto que foi preso e levou mais de 20 pessoas com ele e que, hoje, está 

causando a delação já aceita lá no STF para que esse Governo seja descredibilizado. Eu voto contra, 

também, pela cultura do nosso Estado que está padecendo por ações como o do Vem para a Rua 

que, também, desviou recursos públicos. 

Então, por isso e por muito mais e pelo Governo do Estado que tem desfeito as 

políticas públicas em favor dos mais pobres e pelos mais pobres, por nós que estamos aqui e damos 

a oportunidade dos mais pobres ouvirem a nossa voz, os que padecem sem escolas, os que padecem 

sem hospital, os que padecem pela falta do atendimento das mãos públicas, quero aqui, nesta noite 

de hoje, justificar o meu voto contrário às Contas do Governador Pedro Taques, do exercício de 

2016. 

O Sr. Dr. Leonardo – Sr. Presidente, solicito a palavra, para encaminhar votação. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Com a palavra, para 

encaminhar votação, o nobre Deputado Dr. Leonardo. 

O SR. DR. LEONARDO – Oriento a nossa base para o voto SIM, pela aprovação 

das Contas. 

E justificar que é o ano de 2016, senhores e senhoras que nos acompanham, as 

Contas do ano de 2016 que estamos votando aqui. 

Oriento a base a votar SIM pela aprovação das Contas. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Encerrada a votação...  

Solicito aos Srs. Deputados que assumam suas bancadas, lembrando que o voto 

SIM aprova as Contas, acompanha o Parecer da Comissão, que é favorável, e o voto NÃO reprova 

as Contas. 

Em votação... 

Peço a abertura do painel eletrônico para início da votação. (PAUSA) 

Encerrada a votação. Votaram 19 Srs. Deputados. Sendo 17 votos SIM e 02 votos 

NÃO. Portanto, estão aprovada as Contas do Governo do exercício de 2016. Vai ao Expediente. 

O Sr. Wilson Santos – Pela Ordem, Sr. Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) –  Com a palavra, Deputado 

Wilson Santos. 

O SR. WILSON SANTOS – Sr. Presidente, gostaria de responder ao colega 

Deputado Valdir Barranco, fiz questão de não responder a ele para não atrapalhar a votação, mas 

agora quero responder. 

Tenho admiração pelo Deputado Valdir Barranco, que foi, como eu, Prefeito de 

um Município neste Estado, mas o Deputado Valdir Barranco precisa ser mais bem informado por 

sua assessoria. 

O Parecer do Tribunal de Contas do Estado é pela aprovação das Contas do 

exercício 2016. O Tribunal de Contas do Estado de Mato Grosso encaminhou a esta Casa Parecer 

favorável à aprovação das Contas. 

O que nós acabamos de fazer aqui, por 17 votos favoráveis e 02 contra, nós 

respeitamos os 02 votos contrários, foi respaldar, ratificar uma decisão anterior, uma decisão tomada 

pelo Tribunal de Contas do Estado de Mato Grosso, que analisou amiúde cada centavo aplicado pelo 

Governo Pedro Taques. Há irregularidades? Sim. Há algo a ser corrigido? É verdade. Mas o 

Tribunal de Contas, de forma majoritária e ampla, ao analisar durante meses, orientou o Parlamento 

Estadual no caminho da aprovação dessa matéria, e assim nós acabamos de fazer. 

Quero dizer ao Deputado Valdir Barranco que não houve desvio de 56 milhões de 

reais da SEDUC. A assessoria do Deputado precisa melhor informá-lo, porque ele é um dos 24 



ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO 
ATA DA QUINQUAGÉSIMA SESSÃO ORDINÁRIA DA DÉCIMA OITAVA LEGISLATURA 

DO DIA 06 DE JUNHO DE 2018, ÀS 17H. 

Pág. 28 - Secretaria de Serviços Legislativos 

homens que Mato Grosso escolheu para encaminhar este Parlamento, então ele tem que ser mais 

bem informado. 

Durante a gestão Pedro Taques, nunca houve desvio de 56 milhões de reais. 

Cinquenta e seis milhões de reais eram de um pacote de obras que seriam feitos, desse pacote menos 

de 25 milhões chegou a ser licitado, e o que de fato houve até o momento é um desvio de 01 milhão 

e 200 mil reais, o que também é grave, o que também é inaceitável, mas dizer que houve um desvio 

de 56 milhões de reais é algo que não pode proceder de um Parlamentar escolhido pela sociedade 

para defendê-la e informá-la. É preciso entender que isso não corresponde à verdade. 

Com relação às crianças falecendo por falta de leito de UTI, todos nós lamentamos 

isso aqui. Dias desses ainda discuti sobre cães pitbulls, enfim, eu disse que mil pitbulls não 

equivalem à vida de uma criança, de um ser humano. Repito isso aqui! 

Quero pedir a Vossa Excelência mais 02 minutos para concluir, não vou exceder 

esse tempo.  

Então, quero dizer que durante a gestão Pedro Taques nós pegamos um débito de 

aproximadamente 300 milhões dos Municípios, do Estado com os Municípios... (TEMPO 

ESGOTADO)... Só mais 02 minutos? 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Mais 02 minutos para Vossa 

Excelência concluir. 

O SR. WILSON SANTOS – É suficiente. 

Presidente, nós lamentamos a morte de qualquer criança e de qualquer adulto deste 

Estado por falta de leitos de UTI. Agora, durante a gestão Pedro Taques, foram implantados 200 

novos leitos de UTI. Só na cidade de Rondonópolis, o terceiro maior polo populacional deste 

Estado, foram acrescentados 40 novos leitos de UTI aos 31 existentes até 31 de dezembro de 2014. 

São 71 que existem lá. E em Cuiabá foram dezenas, ao todo 200 novos leitos de UTI. Nós dobramos 

os repasses financeiros para Atenção Básica do Estado. 

Então, Vem para a Rua não é um movimento do Governo Pedro Taques, o nosso é 

Vem para a Arena. Vem para a Rua é um movimento da sociedade brasileira que fez manifestações 

do Oiapoque ao Chuí para acabar com a corrupção no Governo Federal. 

Não é o ex-Presidente Fernando Henrique Cardoso que está na cadeia. Se houve 

um desgoverno de roubalheiras e desonestidades, não foi no Governo do ex-Presidente Fernando 

Henrique Cardoso. E também não é o Presidente FHC que está na cadeia em Curitiba. Então, precisa 

ter um pouquinho de senso, de equilíbrio. Há um ditado que diz que quem olha para trás pode perder 

um olho, mas quem não olha com certeza perderá os dois olhos.  

Um Deputado do PT, da envergadura, do quilate, do calibre do Deputado Valdir 

Barranco, que foi Prefeito, chefiou o INCRA, vir falar aqui do nosso Governo do ponto de vista da 

ética? Alto lá, Deputado, não nos meça com a sua régua. Os seus a cada semana estão voltando à 

cadeia. 

Obrigado, Sr. Presidente. 

O Sr. Dr. Leonardo – Sr. Presidente, solicito a palavra. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Com a palavra, o Deputado Dr. 

Leonardo. 

O SR. DR. LEONARDO – Gostaria, Sr. Presidente, neste momento, de 

parabenizar a todos os Deputados da base pela votação, dos 17 votos SIM e 02 NÃO. Agradecer a 

confiança, a análise do Parecer do Tribunal de Contas pela Comissão desta Casa que analisou; 

agradecer os Deputados que votaram em nome do Estado de Mato Grosso, com as consciências 

limpas, para fazer o bem deste Estado, dando continuidade às votações importantes deste Estado. 
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Muito obrigado! A votação realmente não deixa dúvida de inúmeros Deputados... Foram 17 votos 

SIM e 02 NÃO.  

Eu quero também, Sr. Presidente, para finalizar rapidamente, convidar todos os 

Deputados que estão presentes para o Festival Internacional de Pesca Esportiva de Cáceres, que 

começa, hoje, exatamente agora, às 20h, infelizmente, não pude estar na abertura, porque temos que 

estar trabalhando pelo povo de Mato Grosso, mas estamos bem representados pelas nossas 

autoridades, Prefeito Francis, Vice-Prefeito Eliene, nossos Secretários estão lá para nos representar. 

Estamos aqui.  

O evento vai de hoje, quarta-feira, até domingo. Domingo de manhã é o evento da 

pesca motorizada, que ganhou pela primeira vez do Guinness Book o título de maior festival de 

pesca embarcada do mundo.  

Então, Sr. Presidente, gostaria, mais uma vez, de parabenizar a Bancada e convidar 

a todos para estarmos presentes em Cáceres, de hoje a quarta-feira, até o dia 10 de junho, domingo, 

participando hoje do maior evento turístico do Estado de Mato Grosso, que é o nosso FIPE. Eu digo 

nosso, porque não é de Cáceres. É de todo o Estado de Mato Grosso. 

O Sr. Sebastião Rezende – Sr. Presidente, solicito a palavra, pela Ordem. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Com a palavra, pela Ordem, o 

nobre Deputado Sebastião Rezende.  

O SR. SEBASTIÃO REZENDE – Sr. Presidente, só para dizer que nós 

apresentamos 03 Projetos de Lei à Mesa Diretora e vamos contar com o apoio dos nobres 

Deputados.  

Um dos Projetos institui a notificação prévia às mulheres vítimas de violência 

quanto à soltura do agressor no curso do processo judicial ou da investigação policial, bem como a 

concessão de qualquer benefício no cumprimento de pena no âmbito do Estado de Mato Grosso. 

Outro Projeto de Lei que está sobre a mesa dispõe sobre a inclusão de medidas de 

conscientização, prevenção e combate à erotização infantil nas escolas públicas do Estado de Mato 

Grosso.  

E o outro Projeto de Lei é o que dispõe sobre a inclusão dos militares estaduais e 

demais servidores da segurança pública, bem como de seus familiares na campanha de vacinação 

efetivada pelo Poder público como grupo de risco ou grupo prioritário no âmbito do Estado de Mato 

Grosso. 

Também, Sr. Presidente, nós apresentamos uma Indicação solicitando ao Governo 

do Estado a aplicação de uma lei, de nossa autoria, que determina a implantação de centros de 

reabilitação para tratamento de dependentes químicos nas cidades polos do Estado com mais de 100 

mil habitantes.  

Então, fica essa nossa solicitação. Formalizamos essa solicitação ao Governo do 

Estado para que cumpra com essa lei que temos já aprovada neste Parlamento. É extremamente 

importante entendermos que ter clínicas públicas para o tratamento de dependentes químicos no 

nosso Estado é imprescindível. 

São centenas e centenas, e por que não dizer, milhares de famílias em todo o 

Estado que têm sofrido muito e, na grande maioria, são famílias carentes que não têm condições de 

pagar uma clínica particular para tratar o dependente químico.  

Então, é importante termos essas clínicas públicas para fazer esse trabalho de 

forma a... Não como casa de acolhimento, porque as nossas comunidades terapêuticas já fazem esse 

trabalho, fazem de forma grandiosa e, na sua grande maioria, sem receber absolutamente nada.  

Nós, inclusive, temos trabalhado para que elas possam também receber recurso 

público. Mas, nesse caso específico, estamos fazendo a solicitação para que o Governo do Estado 
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implante essas instituições, essas clínicas de tratamento de dependentes químicos, nos municípios 

polos. E, como já disse, a lei estabelece para municípios acima de 100 mil habitantes. 

Muito obrigado, Sr. Presidente!  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Portanto, não havendo oradores 

inscritos, e antes de declarar encerrada a presente Sessão, convoco a próxima para o dia 07 de junho, 

quinta-feira, em horário regimental, às 08 horas.  

Compareceram à Sessão os seguintes Srs. Deputados: da Bancada do Bloco 

Integração – Gilmar Fabris, Wagner Ramos, Eduardo Botelho, Ademir Brunetto, Dr. Leonardo, 

Marcrean Santos, Max Russi, Nininho, Pedro Satélite, Saturnino Masson, Sebastião Rezende, 

Wancley Carvalho e Wilson Santos; da Bancada do Bloco Independente – Guilherme Maluf, Oscar 

Bezerra, Romoaldo Júnior, Silvano Amaral e Zé Domingos Fraga; da Bancada do Bloco Assembleia 

Livre – Prof. Allan Kardec e Valdir Barranco. 

 Deixaram de comparecer os Srs. Deputados: Dilmar Dal Bosco (CONFORME 

MEMORANDO Nº 84/18 – LICENÇA MÉDICA), do Bloco da Integração; Mauro Savi, do Bloco 

Independente; Janaina Riva (CONFORME MEMORANDO Nº 132/2018), e Zeca Viana, da 

Bancada do Bloco Assembleia Livre. 

Nada mais havendo a tratar, declaro encerrada a presente Sessão. 

(LEVANTA-SE A SESSÃO.) 

 

 

 

 

 

 

 

Equipe Técnica: 

- Taquigrafia: 

- Luciane Carvalho Borges; 

- Tânia Maria Pita Rocha. 

     - Alessandra Maria Oliveira da Silva; 

- Dircilene Rosa Martins; 

- Cristiane Angélica Couto Silva Faleiros; 

- Donata Maria da Silva Moreira; 

- Taiza Antônia Noujain; 

- Revisão: 

- Ivone Borges de Aguiar Argüelio; 

- Regina Célia Garcia; 

- Rosa Antonia de Almeida Maciel; 

- Rosivânia Ribeiro de França; 

- Sheila Cristiane de Carvalho; 

- Solange Aparecida Barros Pereira. 
 

 

 
 

 


